

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.002.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 24 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

ESPAÑA no amenaza la paz

El Ecuador y Africa del Sur contestan a la ONU

La prensa yanqui habla de viaje del Caudillo por Asturias

NUEVA YORK, 23.—El texto de la resolución aprobada por las Naciones Unidas en relación con las Investigaciones sobre España, dice: "Con referencia a su nota del día de mayo, les consultamos con el Gobierno acerca de la declaración pedida por el Subcomité de Seguridad designado en relación con el asunto español, de la información que el Gobierno ha dado que no tiene informes documentales ni de otra clase en el sentido de que el Gobierno del Generalísimo Franco sea una amenaza para la seguridad del mundo".—(EFE).

LA CONTESTACION DE LOS ESTADOS UNIDOS

BUENOS AIRES, 25.—Los diarios publican el informe de los Estados Unidos a la ONU sobre las actividades del Gobierno de Madrid negando que Franco amenace la paz mundial pero destacando, sin embargo, la ayuda que prestó a Alemania. Se considera que tanto este comunicado como el publicado por Argentina en el sentido de que el Generalísimo Franco no amenza la seguridad mundial representan un fuerte golpe para quienes especulan con fantásticas alarmas.—(EFE).

EL ECUADOR Y AFRICA DEL SUR

NUEVA YORK, 23.—Los Gobiernos de la Argentina, El Ecuador y Africa del Sur han enviado comunicaciones al Consejo de Seguridad de la ONU diciendo que no poseen ninguna documentación demostrativa de que el régimen de Franco constituya una amenaza contra la paz mundial.—(EFE).

EL VIAJE DE FRANCO A ASTURIAS

NUEVA YORK, 23.—El "The New York Times" titula así la información sobre la visita de Franco a Gijón: "Franco declara que España es democrática". Dice a una multitud entusiástica que su democracia, difiere de la idea que el mundo tiene de ese concepto.—(EFE).

LAS AMENAZAS DE MOSCÚ

NUEVA YORK, 23.—Andrei Gromyko, delegado de la URSS en el Consejo de Seguridad de la ONU, ha entregado una carta con detalles de las operaciones de las tropas fascistas españolas contra el ejército rojo. Un documento expedido por la ONU dice que 17.000 españoles lucharon al lado de los alemanes y tuvieron 43.000 bajas; que la división de Infantería de Fusiles llamada "Azul" estuvo en el frente de Novgorod en octubre de 1941, sufriendo 10.000 bajas el primer año, y que fue trasladada al frente de Leningrado.

Gromyko manifestó también que en octubre de 1941 y diciembre de 1941 tomó parte en la lucha una es-

El Ministro de Educación inauguró la Exposición del libro nebricense, en Sevilla

SEVILLA, 25.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado a la una de la tarde la Exposición del Libro Nebricense, instalada en la Biblioteca Universitaria de la calle de Alfonso XII. Asistieron todas las autoridades sevillanas; el Capitán General de la Región, laureado teniente general Moscardó; don José María Pemán; el laureado teniente general Queipo de Llano, y representaciones de todos los centros culturales de Sevilla. En dieciséis vitrinas perfectamente acondicionadas se exponen todas las obras de Antonio de Nebrija. Destacan las agrupadas bajo la denominación de Nebrija científico, Nebrija pedagogo y Nebrija escritor religioso. El catedrático de la Universidad de Sevilla, don Luis Morales, pronunció el discurso inaugural. Destacó en primer término la enorme y trascendental importancia de esta exposición de la obra escrita de Nebrija, cuyo carácter tan claramente universal ha dejado profundas huellas.

Seguidamente, monseñor Pascua, Galdino, prelado doméstico de Su Santidad, habló de la importancia que tiene esta exposición y de la colaboración que a su logro han prestado la Biblioteca Colombina, la Biblioteca Nacional y la de Salamanca, y dice que sin estas generosas colaboraciones no se hubiera podido llegar a la realización de esta obra de tanto valor cultural y de tanto valor material, que le queda confiada a la veneración del pueblo sevillano.

El Ministro de Educación Nacional declaró, a continuación, inaugurada la Exposición, cuyas instalaciones recorrió detenidamente con las demás personalidades. Se exhiben en total más de trescientos ejemplares de obras de Nebrija, algunas de ellas de extraordinario valor.—(CIFRA).

EL COMUNISMO CONTRA SALAZAR

Organiza una Jornada Internacional de protesta para el día 28

LISBOA, 23.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO TORREIA MARQUES).

Hasta este momento Portugal parecía que estaba librándose de los promotores de la campaña internacional contra el nazi-fascismo, como actualmente es costumbre llamar a cuanto representante orden y buen espíritu nacional en la dirección de los negocios públicos. Algo de esto sabe España que viene en contra los odios del comunismo en general, de Rusia en especial y aun de algunos expatriados que parecen olvidar su condición de españoles y no dudan en provocar sobre su Patria la catástrofe de la anarquía, con tal de que por ello puedan dominar la situación política. Andan en este empeño gentes que no se dan cuenta de que tal vez es fácil desviar los vientos pero es seguramente imposible después dominar las tempestades.

Esta campaña internacional parece que la quieren realizar algunos exiliados portugueses, muy pocos porque actualmente no hay expatriados portugueses sino voluntarios. Según se aprende por una información de la prensa madrileña llegada a Lisboa van a promover en distintos lugares del Norte y Sudamérica, de Europa y parece que de Asia y Africa una llamada jornada internacional contra Salazar. Esa jornada tiene el propósito de enviar a los presidentes de las repúblicas precisamente en el día 28 cuando se cumplen veinte años de la implantación de la dictadura militar por un movimiento pacífico del Ejército, dictadura durante la cual se han elaborado las bases del Estado corporativo actual, un telegrama de protesta contra el fascismo salazarista. Ese despacho sería firmado por comités de exiliados portugueses de Río de Janeiro, de donde al parecer parte la idea, de Nueva York y otros puntos de América, de París, Roma, Suiza, Casablanca y otro que de algún otro punto de Asia y Africa meridional. Seguramente ese telegrama sería enviado también a la O. N. U. y apoyado por comités democráticos de varios países. La gente se admira de que existan por ese mundo tantos comités democráticos portugueses. Pero ya sabemos como se hacen estas cosas.

Donde exista un enemigo, aunque esté aislado de Dios y de los hombres, habrá seguramente un comité.

Claro que la cosa no tiene gran importancia, pero igual a lo que ocurre en España veremos a estos partidarios de libertad, reclamar libertades electorales de prensa, de pensamiento, etc. y así tendremos una campaña internacional con la esperanza de que un delegado polaco o búlgaro presente contra Portugal la protesta de Lange contra España.

Homenaje a Ignacio Zuloaga en la semana goyesca de Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—El día de hoy de la Semana de Goya ha sido dedicado a la memoria del insigne pintor don Ignacio Zuloaga. A las once de la mañana, en la capilla de San Pilar, se celebró una misa, oficiada por el canónigo Dr. Estella, a la que asistieron la hija de aquel pintor y su esposa, el presidente accidental de la Diputación, comité ejecutivo del centenario en pleno; numerosos artistas, amigos de Zuloaga y sesenta niños y niñas de Fuendetodos, acompañados de sus maestros. Llegados esta mañana especialmente invitados a estos actos teniendo en cuenta el gran cariño que el pintor vasco tuvo para Fuendetodos, ya que fué este pintor quien dotó a este pueblo de una escuela. Al final de la misa se rezó un responso. A continuación, en el Parque del General Primo de Rivera se descubrió una artística lápida, que da el nombre de Zuloaga a una glorieta en las inmediaciones del lugar denominado "Rincón de Goya".

Finalmente, la directiva del "Estudio Goya" ofreció a la hija de Zuloaga un ramo de flores. Los niños de Fuendetodos presenciaron también una proyección cinematográfica y comieron en el Hogar Pignatelli, invitados por la Diputación. Por la tarde visitaron la Exposición bibliográfica de Goya y serán obsequiados con una merienda por los familiares de Zuloaga. También asistirán a la función goyesca que dará en el Teatro Principal el cuadro artístico infantil de Radio Zaragoza y a la quema de fuegos artificiales en la Plaza del Pilar. A continuación regresarán a Fuendetodos.—(CIFRA).

PRESIDENTES DE SINDICATOS COMUNISTAS, ENCARCELADOS EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 23.—Han sido encarcelados los presidentes de los Sindicatos de transportes marítimos y de empleados de aeropuertos y ferrocarriles, de significación comunista. Estos detenidos están ya relacionados con el acuerdo del Gobierno brasileño de destituir de todos los cargos de confianza en la Administración pública a los funcionarios pertenecientes al partido comunista.—(EFE).

Churchill censura la política alimenticia de Morrison

Se cree que Norteamérica enviará más víveres a Europa

LONDRES, 23.—En su declaración en la Cámara de los Comunes, el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, se lamentó de la falta de comprensión en Washington sobre las posibilidades de Inglaterra para alimentar a la India y a su zona alemana de ocupación, aunque el Gobierno norteamericano ha prometido interesarse por el abastecimiento de estos países.

Agregó Morrison que cree que los norteamericanos se van dando cuenta de la necesidad de enviar más alimentos a Europa. También puso de relieve que los Estados Unidos han modificado el precio del trigo, con objeto de que los granjeros obtengan más beneficio vendiéndolo como alimento humano en vez de como pienso para el ganado. Expresó su confianza de que Norteamérica pondrá en práctica las medidas necesarias para evitar que el hambre reine en Europa.

Respecto al Canadá, declaró que por sentimentalismo e interés propio desea exportar mayor cantidad de trigo y otros artículos de primera necesidad al Reino Unido. "Es preciso—dijo—dominar el hambre con toda clase de me-

La primera Cruz del Mérito Aéreo será entregada al Caudillo

MADRID, 23.—Creada por el Ejército del Aire la Cruz de Mérito Aéreo, será entregada la primera de estas condecoraciones a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. La Cruz del Mérito Aéreo que será entregada al Caudillo la costeará todo el personal del Ejército del Aire.—(CIFRA).

Finalmente dijo que la crisis será vencida.

Seguidamente, Morrison fué interpelado por el jefe de la oposición, Winston Churchill, acerca de la cantidad de trigo norteamericano que será desviada para su envío a la zona británica o a la India, manifestando que "espera no ser presionado sobre este punto".

Churchill presionó a Morrison para que "dijese algo más de vagas declaraciones". El interpelado replicó que solo puede decir que el tonelaje que se necesita para el abastecimiento de Alemania es "substancial". Respecto a la India declaró que las cantidades acordadas por los Gobiernos de los Estados Unidos y Canadá garantizarán a este país una cantidad de cereales mucho mayor en 1946 que en ningún año anterior, a pesar de la escasez de ese producto en el mundo.

El jefe de la oposición volvió a interpelar al lord presidente del Consejo, insistiendo que sus declaraciones y respuestas no son satisfactorias en vista de los agudos sacrificios que ha realizado el pueblo británico. Se entabló entre ambos una acalorada discusión, en la que Morrison atacó a Churchill de hacer política de partido. El primer ministro, algo congestionado, se levantó rápidamente y dijo: "Indudablemente me hubieran afectado esas palabras si valorase en algo la opinión de mister Morrison". La contestación de Churchill produjo gran revuelo en la sala.

Truman y Stalin negocian un tratado de amistad y no agresión

Ben venie dará una conferencia en el Ateneo

MADRID, 23.—Don Jacinto Benavente hablará el próximo día 28, en el Ateneo de Madrid, para exponer sus impresiones sobre la vida y el teatro en las naciones hispanoamericanas que recientemente ha visitado, aceptando una invitación que le ha sido hecha por la referida entidad cultural.—(CIFRA).

Finalmente, respondiendo a otra pregunta, el lord presidente del Consejo manifestó que según tenía entendido, la zona francesa de ocupación en Alemania será objeto del mismo trato que las zonas británica y norteamericana. EFE.

PARIS, 23.—Un Tratado de amistad y no agresión, valedero por 30 años, será firmado por el Presidente Truman y Stalin, en Viena, el día 10 de junio, si las negociaciones que actualmente se celebran en Washington tienen éxito, anuncia el semanario "Samedi Soir". Agrega que las actuales conversaciones comenzaron hace tres semanas, y que Truman y Stalin han celebrado ya dos conferencias telefónicas, en las que abordaron, además del asunto de la UNRRA, la posibilidad de celebrar una entrevista. Dice también que primeramente se pensó en Estocolmo, pero que los rusos replicaron que estaba lleno de agentes alemanes, por lo que Viena sería el lugar más conveniente. El semanario no menciona la fuente de información y está considerado como poco solvente en sus noticias.—

PLEGARIA NACIONAL

EL DOMINGO, A LAS 12, MISA DIALOGADA EN LA PLAZA DE MARIA PITA
NO DEBE FALTAR NINGUN CATORICO CORUÑES

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTOS DONACIANO Y BOGACIANO MARTIRES

Eran hermanos y habian nacido en Nantes. En tiempos del Emperador Diocleciano, despues de haber sido presos por confesar su fe de cristianos...

DIRECTORIO DE MISAS
Dia 24.—De la Feria. Misa de la Dominica IV de Pascua...

CULTOS
SAN JOSE DE LA MONTANA.—Novena a la Divina Pastora de las almas. El sabado dio comienzo la novena...

Se hace el ejercicio de la novena en las misas de 7, 8, y 9. Por la tarde, a las 7.30, los cultos ordinarios con sermón que predicará todos los dias el R. P. Isidro de Sahagún...

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Siguen celebrándose la solemne novena que a su excelsa Patrona y titular de la capilla, la Virgen del Perpetuo Socorro...

Predica los sermones del novenario el P. Félix González Ramos.

Todos los dias en las misas de 7, 8 y 9 se hace el ejercicio de la novena. Por la tarde la función comienza a las siete y media, con exposición de S. D. M. Rosario y ejercicio de la novena y sermón.

El dia 26, ultimo de la novena, habrá dos comuniones generales en las misas de 8 y 9. A las 10, será la misa cantada.

El 27 misa solemne de requiem por los archicofrades difuntos a las 8. HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).—Mes de Maria. Todos los dias se hace el ejercicio de las Flores en la misa de siete. Pueden asistir todas las Hijas de Maria, sirvientas y obreras, aunque no pertenecan al Colegio.

SANTO DOMINGO.—Continúa celebrándose mañana y tarde el ejercicio del Mes de las Flores, tan tradicional en esta Iglesia. Los cultos matutinos son a las ocho y los vespertinos a las siete y media.

El sabado comenzó la solemne novena en honor de Nuestra Señora de Amor Hermoso.

Los sermones están a cargo del prior de la Residencia, Fray Secundino Martín.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Solemne novena dedicada a la Madre de Amor Hermoso, desde el 22 hasta el 30. Todos los dias a las nueve misa de comunión y ejercicios de la novena. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Elías Fuente, misionero Paú de la Residencia de Madrid.

CAPILLA DEL COLEGIO SALESIANO.—Hoy terminará la solemne novena en honor de Maria Auxiliadora. Habrá misas a las ocho, ocho y media, nueve y media, y once y media. La de nueve y media será de comunión general, y la de once y media, cantada por todos los alumnos del Colegio. La función de la tarde, a las siete y media, dándose a besar la reliquia de S. Juan Bosco, Apóstol de la devoción a Maria Auxiliadora.

CABALLEROS DEL PILAR
El próximo sabado dia 25, a las 8 de la tarde tendrá lugar el rezo del Santo Rosario por los Caballeros del Pilar en la Iglesia de Santa Lucia y el domingo 26, a las nueve y media se celebrará la Misa de Comunión.

La Obra Sindical del Hogar tiene carácter social, no especulativo.

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo Teléfono 263; LA CORUÑA

SAVOY - Hoy

ESTRENO CUMBRE
"CIFESA" PRESENTA

La mujer que un dia encontró su corazón. Dos vidas en lucha con el azar y el destino. La historia de una mujer que no pudo ser feliz.

ZAZA

Era pícaro y alegre, pero guardaba dentro una vida que sólo pudo empezar a vivir. Toda la ternura y picardía francesa de principio de siglo en un emotivo desfile.

La más genial creación de CLAUDETTE COLBERT, HERBERT MARSHALL, GENEVIEVE TOBIN. 4, 6, 8, 11

ACCION CATOLICA

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE LA CORUÑA

Campaña pro Seminario

Este Consejo, en sesión celebrada el día 21 del actual, acordó dirigirse a todos los Centros de Hombres, de las parroquias de La Coruña, pidiéndoles su cooperación a la Semana PRO SEMINARIO, que se celebrará del 2 al 9 de junio próximo.

Consistirá esta campaña en artículos periodísticos y charlas por radio, relativas a la importancia del Seminario y a la obligación de todos los católicos, de cooperar a su mejoramiento.

JUNTA PARROQUIAL DE ACCION CATOLICA DE SANTO TOMAS APOSTOL

Bendición de Banderas e Imposición de insignias

El domingo, día 26, se celebrará en esta parroquia la solemne bendición de banderas para las ramas de hombres y mujeres e imposición de insignias a los cuatro centros.

Por la mañana a las nueve, se celebrará misa de comunión y por la tarde a las seis, la bendición de banderas e imposición de insignias.

Esta Junta, consciente de la importancia de dichos actos, exhorta a todos los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica de esta parroquia la asistencia a todos ellos, dándole de este modo un esplendor especial que es como merece dicha festividad.

Junta Parroquial

RAMA DE HOMBRES DE SAN JORGE

Se encarece a todos los miembros de A. C. de esta parroquia concurrir hoy a las 8.30 de la noche a Riego de Agua, 16, para la reunión semanal, en la que tratará, además del Ciroulo de Estudios, otros importantes asuntos, principalmente lo relacionado con la jornada de la Plegaria Nacional, que tendrá lugar el próximo domingo día 26.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Bendición de bandera e imposición de insignias

El próximo domingo, día 26, se celebrará en San Pedro de Mezonzo el acto solemne de bendición de la bandera del Centro de Hombres de Acción Católica por el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar de la Diócesis que, a continuación, impondrá las insignias a socios de las cuatro ramas.

Se han cursado invitaciones a todos los señores presidentes de los centros parroquiales de la ciudad de la rama de Hombres, a los cuales se les avierte por la presente que, si aun no obra en su poder, pueden considerarse invitados a los citados actos de la tarde.

La misa de comunión para los afiliados de las cuatro ramas parroquiales, será a las ocho.

EN SANTA LUCIA

Hoy viernes a la hora y sitio de costumbre habrá Ciroulo de Estudios para los Hombres de A. C. de la parroquia.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don Lisardo Vázquez Lovelle, doña María del Carmen Díaz Núñez, don Arturo José Cernadas Pereira Esmoris.

Condicionados: doña Leonor Cantamill Fernández, doña Jesusa Dios Patiño y Mercedes Dominguez Castro, previa presentación de certificado de emigración de no haber sido repatriadas por cuenta del Estado; doña María Josefa Alejos Fanego, deberá presentar carta de llamada, visada por nuestra representación consular en su nación respectiva; doña Juana Velga Blanco, previa presentación certificada de haber efectuado el "Servicio Social" o de estar exenta de él; don Manuel Velga Blanco y don Antonio Leizaola Vázquez, a la presentación permisionario por el Centro del Ejercicio de Justicia, extensión del mismo.

PALACIO DE JUSTICIA

NOMBRAMIENTO DE OFICIALES HABILITADOS DE JUZGADOS COMARCALES

Por el Ministerio de Justicia han sido nombrados oficiales habilitados de juzgados comarcales:

Provincia de La Coruña.—De Murgados (Puentedeume), don Cesáreo Pita Blanco; de Oza de los Ríos, don José Justo Hernández; de Vimianzo, don Juan García Tuñez; de Cabana, don Pedro Velga Villar; de El Pino, don Antonio Domínguez Casals; de Puentedeume, don Juan Raposo Lañas.

Provincia de Lugo.—De Taborada (Chantada), don Antonio Rodríguez Farfías; de Palas de Rey (idem), don Manuel Aguiar García; de Villalba, don José Ramón Mosquera Fernández; de Becerreá, don José María Canto Novo; de Foz (Mondofnedo), don José Fernández Pérez; de Friol, don Eduardo Rodríguez Penedo.

Provincia de Orense.—De Ramírez (Celanova), don Manuel Hermida Iglesias; de Celanova, don Augusto García Gómez; de El Barco de Valdeorras, don José Antonio Crespo Quirós. Provincia de Pontevedra.—De Puenteareas, don Enrique Novoa Bautista; de Rodeiro (Lalín), don Julián Dabarro Ramos; de Valga (Caldas de Reyes), don Cándido Paz Lamas; de Silleda (Lalín), don Segismundo Blanco Fuentes; de Cambados, don Manuel Gómez Frago; de Porriño (Tuy), don Alfredo Trillo Novat; de Cotovad (Puente Caldelas), don Antonio González Lois; de Moraña, don Manuel Fernández Torrado.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Santiago: Don Manuel Cepeda con el Mancomio de Conjo, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Reino Caamaño y Calvo (don Dámaso).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas de día de ayer:

Presión media a cero grados y a nivel del mar en mm., 765.8. Temperatura máxima, 18,9 a las 14. Idem mínima, 9,8 a las 4.30. Idem media, 14,3. Humedad media en por 100, 76. Dirección más frecuente del viento, variable. Velocidad media en kms. por hora, 6. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 288. Visibilidad media en kms., 20. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable. Estado de la mar, rizada.

Betanzos: Doña Carmen Pato con don Ramón Pato, sobre declaración de pobreza. Letrado, señor Rodríguez Gallego.

Vigo: Doña Mercedes Abal con don Fernando González, sobre desahucio Letrado, señor García González (don Antonio).

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol del Caudillo: Contra Miguel Castelleiro, por robo. Letrado, señor Gómez Carrera.

La Coruña: Contra José Moreno y otro, por robo. Letrados, señores Jiménez de Llano, Casás Torres y Astray Lozano.

La Coruña: Contra José García y otro, por robo. Letrado, señor Juega López.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

PERDIDA

Palda negra, plisada, en Juan Flórez, guillotiné espléndidamente su devoción en Plaza de Lugo, núm. 11-2.º

Circo Diamante

INSTALADO EN LA MARINA

HOY, VIERNES, a las 11 noche

Hermanos LEON

PRESENTAN SU SENSACIONAL ESPECTACULO Un Programa Circense de excepción

UNUS

El genio del equilibrio

BELA KREMO

La maravilla del malabarismo

CUARTELO TROPICAL

Los mejores intérpretes de las canciones sudamericanas

KARBY

El asombro de la ciencia

KICARANS

Un combinado siglo XX

THE 2 CARROUS

Sensación en el trapecio

BABY DISNEY

La mariposa de la ilusión

IRIO OSCAR

Payasos portugueses

ETC., ETC.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 867 y los terminados en 67.

MAREAS PARA HOY.—Pleamarea a las 10.41 h., 3.01 m. y a las 23.17 h., 2.99 m. Bajamarea: a las 4.26 h., 1.49 metros y a las 16.59 h., 1.51 m.

EL PUERTO.—Entraron: "Castill-Mombeltran", de Gijón con 9 pasajeros y 380 toneladas de carga general; "Mina Entrego", de Gijón, con carbón; "Justo", de El Ferrol de Caudillo, en lastre; "Comparada", de Avilés con cemento.

Despachado: "Mina Entrego", para Gijón, en lastre.

Se esperan: "Poeta Arolas", el 30 de Guinea, con café y cacao; "Montefaro", de Gijón, con general; "Josefa", de Gijón, con carbón; "Monte Facho", de Barcelona y escalas, con general.

SUCESOS.— Conmocionado al caerse de un tranvía.—El apearse de un tranvía en marcha en la calle de Panaderas se cayó al suelo Jose Almeida Rodríguez, de 23 años, vecino de Porriño y con residencia accidental en esta ciudad, y se produjo una herida fuertemente contusa en la región oílar derecha y conmoción cerebral. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Se lesiona de importancia al caerse al suelo.—A causa de un resbalón se cayó al suelo y se ocasionó una herida de cinco centímetros de extensión en la región occipital interesando perióstio, Antonia García Ralmundes con domicilio en la Carretera Vieja de los Castros 21, primero. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Un niño atropellado por un camión.—El niño vecino de San Martín de Porto, en Cabanas, Fernando Allegre Fernández, de seis años, cuando iba jugando en un patín por la carretera de aquella localidad tropezó con el camión matrícula C. 4063 que marcha ha conducido por Manuel Míguez, y en el accidente resultó con probable fractura del cráneo. En estado gravísimo fué trasladado a El Ferrol del Caudillo y quedó ocupando una cama en el Hospital de aquella ciudad.

Hallazgo del cadáver de un hombre en el Eume.—En el río Eume, en uno de los muelles de Puente de Eume, fué hallado el cadáver de un hombre que no fué identificado. Aparente tener unos 50 años, de pelo rubio, calzaba botas de color, y vestía traje azul. El cadáver fué enterrado en el cementerio de aquella villa.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda.—Santiago: Contra José Quiñoy, por estafa. Letrado, señor Martínez de Llano.

Invitación a las autoridades para que asistan a los actos de la Plegaria Nacional

El Alcalde don Eduardo Ozores Arraiz visitó ayer por la mañana a las principales autoridades de La Coruña con objeto de invitarlas para que asistan al solemne acto que se celebrará pasado mañana, domingo, a las doce de la mañana en la Plaza de María Pita con motivo de la Plegaria Nacional a la Santísima Virgen.

CHARLAS POR LAS RADIOS

Continúan dándose las charlas preparatorias de los actos de domingo. Desde la Emisora EAJ 41, Radio La Coruña, habió el propagandista señor Martínez Pereira, y por la Radio Nacional el señor Santos Bugallo. Hoy hablarán por la primera de dichas emisoras a las dos y media de la tarde el señor Lorenzo y en Radio Nacional, a las dos y diez, el señor Valle.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 11 "GEA" presenta el ESTRENO de la magnífica comedia

LA VIDA EN UN HILO

Un film interesantísimo, de situaciones sorprendentes, de gracia irresistible y magistral interpretación. JONCHITA MONTES, RAFAEL DURAN, GUILLERMO MARIN. Tolerada menores. NO-DO 176 A.

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Sucedio mañana

DIOS, BOVE, LINDA DARNEL, JACK OAKIE. NO-DO 176 A. Tolerada menor

SE ACABO LA GASOLINA

Charles LAUGHTON, Jon HALL, Peggy DRAKE, Victor FRANCES y Gene REYNOLDS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ULTIMO DIA

EL DIABLO BURLADO

Jean Arthur y Charles Coburn. MAÑANA: EL CAPITAN CAUTELA (Tolerada)

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15. ULTIMO DIA DEFINITIVO. Una película de gran dramatismo

EXTRAÑO SILENCIO

Vea este formidable Programa. MAÑANA: Primera jornada de "El Misterioso doctor Salán"

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

LA ESCUELA DE LA VIDA

Ternura, emoción. 4, 6, 8, 11

CINE GOYA

ULTIMO DIA

LA MUERTE ACECHA

TOLERADA. 4, 6, 8, 11. MAÑANA: EL CLAVO

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: JENA BAILE. EL PROXIMO SABADO: GRAN JENA BAILE SORPRESA

Éxito diario de la gran estrella de canción, LIDYA CONDE

Reserve su Mesa de Restorán para el Sabado

Visita nuestra Sección de Conciertos

María Auxiliadora, Esperanza Nuestra

Terminamos el Mayo florido, con el corazón henchido de esperanzas, porque un Iris de paz cruza el espacio como arco triunfal que uno el Cielo con la tierra.

Sabemos que María es poderosa, como "escuadrón invencible en orden de batalla", que dice el Cantar de los Cantares.

Siempre amándonos, siempre defendiéndonos.

Como una Madre ama, como una Madre defiende.

Cuando todo naufraga en el mundo, Ella sólo sostiene al cristiano, porque resplandece "tota pulchra", Madre de Dios y Madre nuestra.

Por eso, corazones forjados ante su trono de gloria, querremos saludarla con la estrofa del cantar:

"Salve, Madre; en la tierra de mis amores te saludan los cantos que alza el amor!"

Pero he aquí que estos cantos de hoy, al par que cantos de alabanza, ven también de perdón por nuestros pecados y de auxilio por nuestras penas.

Desnuda de comodidades, el alma, espejo de penitencias, y en alto espíritu, rayo de oración, llegamos a Ti tus hijos fieles a pedir remedio a tantos males de la hora presente.

Te lo piden, Madre, los corazones coruñeses, que te adoran por Reina.

Te lo piden esos niños, blancas azucenas, flores del vergel del mundo, a quien Tú tanto amas, porque son reflejo de la inocencia.

Te lo piden los cristianos todos.

María Auxiliadora! Cuando lleguemos a tus plantas, esta tarde, en tu templo, pero riquísima Capilla del Colegio Salesiano.

Cuando el domingo, nos prostremos a tus plantas, abarrotando la Plaza de María Pita, para rendirte nuestro tributo de amor y gratitud.

Cuando nuestros cantos y rezos sean incienso que llegue a los Cielos, como clamor de un pueblo que sabe rezar porque sabe sentir, acógenos, Madre Santa, y oyendo nuestras súplicas de protección y amparo, sé nuestra Esperanza y sé nuestra salvación.

Por toda La Coruña, te lo piden este día de tu Fiesta, las almas jóvenes salesianas.

Crónica de Parsi

(CONTINUACION DE OCTAVA)

El "speaker" de radio París durante la ocupación, se oíó mucho más que un "Maurras", dado el fin del primer y la supervivencia del creador de "la acción trípode"; un rebatir vale el doble que un "complotant". Y a la oída de las noticias está, como es natural, el "munkamp", libro que, muy deteriorado, no se puede adquirir por menos de cinco mil francos.

Por contra, fácilmente se pueden encontrar las obras de Voltaire y de Buis a unos quince francos el tomo a perfecto estado. Los títulos más solicitados son "Las decembrés", mil francos francos precio mínimo; "L'été de Cadavres", seiscientos francos; "L'histoire de L'Armée allemande" de Benoist-Méchin, en gran formato, con una reproducción de la "Luz de Hierro" en la portada, mil francos francos; "La France seule" y "La Garde des Forges", que varían entre cuatrocientos y seiscientos francos.

El barrio latino, con la alegría joven de su mundillo estudiantil, es también centro de transacciones del "mercado negro" de la "tracción literaria", sobre todo, el boulevard Saint-Michel. Si se ha podido ver cómo los estudiantes de hoy no se desinteresaban — ni mucho menos — por las ideas filosóficas y políticas que dieron lugar a la Francia del mariscal Petain. Y ellos y ellas demuestran su interés más abiertamente, con más valor o más inconsciencia que los maduros buscadores de libros raros. Pero a los habitantes del barrio latino, tradicionalmente pobres, les falta dinero para enterarse de la "tracción literaria".

Existe una ley o una orden ministerial que prohíba una obra de los escritores de la "colaboración"? He preguntado. Se me ha respondido que no. Sin embargo, se me ha hablado de una cierta circular de la Seguridad militar sobre la materia; pero en ella no se dan precisiones ni títulos concretos. Principalmente lo que sucede es que los libreros de ocasión temen las sanciones no oficiales... y se cita el ejemplo de un librero que fué obligado a expurgar su vitrina de las obras de Maurras, León Daudet y otros autores por el estilo, ante la amenaza de asistir, en cinco minutos, a la limpieza sumaria del escaparate; parece que los libreros que así obraron no estaban para bromas. Y el librero en cuestión no pudo hacerles comprender que la semana anterior la misma vitrina había estado llena de libros de Karl Marx, de Trotsky y hasta de Ilya Ehrenburg...

Los "autos de fe" no los hacen aquí precisamente el cura y el barbero...

La Agrupación musical Albéniz dará hoy un concierto

En el Teatro Rosalía Castro celebrará hoy su anunciado concierto la notable Agrupación Musical Albéniz, cada día más depurada en sus actuaciones artísticas.

La meritísima colectividad interpretará un esmerado programa de obras clásicas y modernas.

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica el tomo de los documentos del Episcopado espanyol, difundiendo así las normas y orientaciones de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

España	22
Extranjero	32
Administración	40
Madrid, Teléfono 21090	60

Clarín salesiano

A LOS ANTIGUOS ALUMNOS DE LA CORUÑA

Parece que fué ayer cuando alegres recordábamos una vez más nuestros tiempos felices del Colegio, reunidos todos en nuestra tradicional Fiesta de la Unión.

Un sentimiento de hermandad, el espíritu de Don Bosco, nos traslada ese día en apretado haz ante el trono del Padre, a vivir nuestra jornada anual.

Una semana más, y la casa Salesiana, vestirá sus mejores galas ante la Fiesta del Antiguo Alumno, semejante a las que viste hoy en honor de la Madre Auxiliadora.

La Fiesta de la Unión de 1946 está próxima. El primer domingo de junio todos los ex alumnos salesianos de La Coruña, hermanados con sus menores, los colegiales y circunstantes, vivirán su "fiestecilla".

Pero este año, por muchos motivos, queremos que sean cuantos pasaron por las aulas escolares los que lleguen al Colegio en ese día.

Ramillete apretado de corazones, ofrecáremos a Don Bosco nuestros sentimientos, como esta tarde lo haremos ante María Auxiliadora, que él nos enseñó a amar.

¡Antiguos Alumnos Salesianos! Ante nuestra Fiesta de la Unión.

Ante nuestro homenaje a Don Bosco. Ante un día de hermandad de corazones y plegarias, nuestra respuesta deba ser abarrotar nuestros patios y nuestros locales y seguir uno a uno los actos del Programa.

Sonriente, como siempre, con su mirada de Padre, nos lo pide, en este día María Auxiliadora, y el día de nuestra Fiesta nuestro Santo Patrono, nuestro Don Bosco que quiere bendecirnos, unidas nuestras almas.

¡Día 2 del mes de junio próximo, día de alborada y alegría para los ex alumnos, salesianos!



Inauguración de la exposición de pinturas del notable artista catalán residente en nuestra ciudad, señor Collé Ribas X con asistencia del Capitán General, Alcalde y otras distinguidas personalidades

ARTE

Fué inaugurada la Exposición de obras de Collé Ribas

Ayer tarde se celebró en los salones de la Asociación de Artistas la inauguración oficial de la exposición de óleos, acuarelas y dibujos originales de Collé Ribas.

Al acto asistieron el Excmo. Sr. Capitán General de la Región, General Múgica Buñigas, el Alcalde de La Coruña, Sr. Ozores, el Sr. Delicado Marañón que representaba al presidente de la Diputación provincial, el Director de la Escuela de Artes y Oficios Sr. Díaz Ballejo, el presidente del Casino, General Navado de Bouza, el de la Reunión de

El Gobierno laborista sufre su primera derrota en los Loes

Se aprobó una enmienda contra la Ley de Intervenciones

LONDRES, 23.—El Gobierno laborista ha sufrido, por primera vez, en la Cámara de los Loes—en la que tienen gran mayoría los conservadores—una derrota en su política financiera. En efecto, en la fase de estudio por las comisiones, ha sido aprobada por 65 votos contra 13, una enmienda del Conde de Munster a la ley de intervenciones, en lo referente a control y garantías, que victoriosamente combatió Munster contra Lord Pakenham, defensor del proyecto gubernamental, en su integridad. La enmienda limita a cinco años la vigencia de la Ley.—(EFE)

LA DERROTA NO TIENE SIGNIFICACION INMEDIATA

LONDRES, 23.—La derrota del Gobierno en los Loes no tiene significación inmediata, dice el redactor político de la Agencia Reuter; en efecto, la ley sobre intervenciones financieras, enmendada por los Pares en el sentido de limitar a cinco años su vigencia, volverá a los Comunes para nuevo estudio, pudiendo entonces el Gobierno aceptar o rechazar la enmienda; en este último caso, y siempre que los Loes insistan en su actitud, se realizarán tentativas de acuerdo. Si en contra de lo probable, fracasasen, el Gobierno retiraría el proyecto, para volver a presentarlo en la sesión siguiente, acabando por poder prescindir del asenso de los Loes al cabo de cierto tiempo.—(EFE)

El emblema para la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España

Ha sido premiado el diseño de D. Arturo Prats Arquillo

El Consejo Directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, después de examinar más de un centenar de proyectos enviados por dibujantes españoles, para el emblema oficial de dicha Federación, ha acordado, por unanimidad, elegir el dibujo presentado por don Arturo Prats Arquillo, de Madrid, al que se ha hecho entrega de las mil pesetas que el referido Consejo señaló como premio para el dibujo que fuese seleccionado.

Los concursantes que presentaron proyectos para este emblema, pueden recoger sus originales, en la Asociación de la Prensa de Madrid, Plaza del Callao, número 4, cualquier noche de 8 a 10, durante el plazo de 15 días, a partir de la publicación de esta nota.

Brillante 'Fiesta del Idioma' en los Reales Alcázares de Sevilla

Pronunciaron elocuentes discursos el Ministro de Educación, Julio Casares y José María Pemán

SEVILLA 23.—En el salón Carlos V de los Reales Alcázares, se ha celebrado, a las nueve de esta noche, la Fiesta del Idioma, uno de los actos de la Semana Nebrija. La presidencia fué ocupada por el Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que tenía a su derecha al presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán y al señor Cotarelo, director del Instituto de España, y a su

izquierda, a don Julio Casares, secretario de la Academia y al insigne poeta don Eduardo Marquina. Otros lugares de honor fueron ocupados por el Capitán General de la Región, Gobernadores civil y militar, subsecretario de Educación Popular, Director General de Prensa y otras personalidades. También en sitios preferentes, se situaron los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, que son huéspedes de honor de Sevilla.



Excmo. Sr. D. José Ibáñez Martín, Ministro de Educación Nacional

renela por los aplausos de los numerosos asistentes, recibió al final una gran ovación, como premio a su disertación. El ministro se adelantó a abrazarle y le felicitó cariñosamente.

MINISTRO DE EDUCACION

A continuación el señor Ibáñez Martín pronunció un docto y elocuente discurso sobre el tema "La lengua hispánica".

Comenzó el Ministro haciendo una elocuente evocación del Rey Santo y del Rey Sabio y de la sin par Reina Católica que vino a este palacio sevillano a dar a luz su primer hijo varón que pudo ser la mejor esperanza de España así como la gloria imperpetuadora de Carlos V, para proseguir haciendo un cántico a las glorias históricas de Sevilla a través de siglos de la Historia de España y del mundo. De aquí pasa a exaltar la gloria de Nebrija no solo el primer humanista de la España imperial sino también el corrector de las impurezas pedagógicas de la educación medieval para fertilizar con el latín de Cicerón y de Virgilio el pantel de las mejores generaciones de nuestro siglo de oro.

Estudia el valor nacional que representa el ilustre polígrafo al dar forma definitiva a la lengua sonora y eterna de Castilla para ser vehículo de expresión del Nuevo Mundo que nace e instrumento vital de un continente ignoto. La importancia del estudio hecho por Nebrija de las grandes leyes lingüísticas es puesta de relieve por el señor Ibáñez Martín que expone una profunda lección sobre el español como idioma nacido con destino de lengua evangélica.

Reseña la política de cultura que ha hecho la nueva España bajo los designios de Franco poniendo de relieve la labor de intercambio y aproximación cultural con Hispanoamérica, realizaciones importantísimas en relación con el porvenir de la cultura española y americana.

Profundizados aplausos subrayaron las palabras finales del ministro, que fué muy felicitado.—(CIFRA)

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO



Nuevos tesoros de la B. A. C. ¡SAN AGUSTIN!

Genio del Cristianismo y Padre del mundo Moderno

TOMO I

PRIMEROS ESCRITOS

Vida de San Agustín, por San Possidio.—Introducción a los Diálogos.—Los soliloquios.—De la vida feliz.—Del Orden

INTRODUCCION GENERAL por el R. P. Victorino Capanaga, O. R. S. A.

En tela, 30 pesetas. En piel de lujo, 65

TOMO II

LAS CONFESIONES

Texto castellano y latino

INTRODUCCION A LA FILOSOFIA AGUSTINIANA por el R. P. Angel Custodio Vega, O. S. A.

En tela, 40 pesetas. En piel de lujo, 75.

Si no las halla a mano, dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATALANA, S. A., apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573.

El señor Casares examinó las obras de Nebrija relacionadas con la lengua española y estudió los efectos que habían tenido en la época de Nebrija y en generaciones posteriores.

El señor Casares fué muy aplaudido.

A continuación don Eduardo Marquina, leyó con magnífica entonación un poema de exaltación de la lengua española.

JOSE M. PEMAN

Seguidamente el Presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, pronunció un discurso. Dijo que aunque se le había señalado un tema vago, "Elogio de la lengua castellana", él procuraría precisar los conceptos y que los elogios se desprendieran de esta precisión.

Todas las razas que vinieron y aun dominaron a España, pagaron su estancia en nuestra Patria con el precio de palabras. España puso su casa idiomática a los regalos que recibió de tiempos visitantes.

Explica a continuación el señor Pemán como se ordenó en España toda esta variedad riquísima, hasta producirse la supremacía del castellano.

Nebrija es la cantidad de humanismo que cabe en una civilización cristiana. A continuación dijo que Nebrija hermanó estos dos valores como en sus exámetros latinos hermanó las evocaciones más hispánicas y más caseras.

El señor Pemán, que fué interrumpido en varios pasajes de su confe-

delicioso titulado "Claves" y los denominados "Crisantemos" y "Rosas" entre otros también notables. En el aspecto paisajista tiene aciertos, como el "Jardín de Lindaraja", de la Alhambra en el que se advierte la influencia de Rusiñol y otros cuadros que sostienen este tono. En el conjunto elogiable de esta excelente exposición apenas demercean unos desnudos muy endebles y alguna nota realizada sin tener a la vista el natural como el "Tríplice leonés". Pero esto no rebaja en nada los merecimientos del buen pintor que demuestra ser el Sr. Collé Ribas a quien auguramos un franco éxito de público y venta.

Solemne conmemoración en Santiago, de la batalla de Clavijo

El Presidente de la Archicofradía del Apóstol impuso las insignias a varios Hermanos Mayores

SANTIAGO, 23. — Esta mañana se celebró el anunciado acto organizado por la Archicofradía del Apóstol en la Catedral, en conmemoración de la Aparición del Apóstol en la histórica batalla de Clavijo.

Numerosos fieles estuvieron presentes en el mismo, dando así una prueba de su devoción con el Santo Patrono de España. Entre la concurrencia figuraban los niños de las escuelas y las representaciones de todas las Asociaciones religiosas.

Por la mañana, a las ocho, el Dean de la Basílica y Consejero de la citada Archicofradía, Dr. Portela Pazos, celebró para los Hermanos Mayores una misa de comunión.

Representando a los Hermanos Mayores residentes en la capital de la provincia, llegó de La Coruña el general señor Pella, que con las autoridades locales y Directiva de la Archicofradía del Apóstol, tuvo un puesto en la presidencia de los actos.

La misa solemne que comenzó después de la procesión intrada, en la que el canónigo don Pío Gil portó la imagen del Apóstol, estatua de oro que se exhibió en la Exposición Internacional de Barcelona, fue oficiada por el canónigo tesoro D. Claudio Rodríguez ayudado por el también canónigo don Robustiano Sánchez Otero y por el beneficiado don Virgilio Bermúdez. El sermón estuvo a cargo del elocuente orador sagrado Padre Tomás Perancho.

En esta solemne, que, como decimos, fue un exponente de devoción jacoba, funcionó el Botafumeiro.

Después de esta misa, que presidearon las autoridades de la ciudad, se verificó en el claustro del templo catedralicio el solemne acto de dar cuenta de los nombramientos de Hermanos Mayores, en la junta celebrada por la Directiva el pasado día 18, procediéndose a la lectura del acta por el secretario señor Novoa.

Estuvieron presentes las mismas autoridades y representaciones. El presidente de la Archicofradía del Apóstol, señor Castro Garunchó, leyó unas interesantes cuartillas.

Comenzó diciendo: Excmo. Sr.: Sres. Quiero ante todo, saludar, cual cumple a un fiel subordinado, a dos excelentes figuras que en espíritu siempre están presentes en todos los actos de la Archicofradía. Son ellas, la de nuestro Presidente de Honor, el Generalísimo, que con el nombre de Santiago en los labios y en el corazón, llevó los Ejércitos de Dios y de España a la victoria, y el de nuestro Presidente nato, el Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, que tras este misterioso nos escucha y que con el alma entera está en todo momento en esta Catedral y al frente de esta Archicofradía, que es, entre todas, su hija predilecta.

Dió cuenta del acuerdo de la Archicofradía nombrando diversos Hermanos Mayores, entre éstos al cónsul de la República Argentina en La Coruña, don Arturo Lagorio, y al Obispo de Uxal (Perú), monseñor Buenaventura Uriarte.

Un hijo ilustre del muy católico pueblo argentino, el doctor Lagorio—hijo el presidente de la Archicofradía—ha recibido en este acto el título de Hermano Mayor. El, como nosotros, está empapado de la fe que nuestros misioneros llevaron tras la espada de los capitanes, en aquella gloriosa epopeya, a la cual lejos de buscar en las tierras vírgenes de América y Oceanía mercados para nuestros productos o materias primas para las industrias españolas, llevó España la sangre de sus hijos, que al fundirse en profunda hermandad con los valientes y nobles americanos, dió nacimiento a unos pueblos que son la esperanza del mundo.

Al hablar de las peregrinaciones, manifestó que hoy, como antaño, las rutas de Roma y Jerusalén, están cerradas por los enemigos de la fe, y también, como entonces, sólo permanece abierto a los peregrinos un camino, el de Santiago, en el cual monta guardia permanente un pueblo heroico y cristiano, guiado por un Caudillo, en quien se compendian todas las virtudes y heroicidades de la raza hispana.

Finalmente, un ruego quiero hacerles—concluyó el presidente de la Archicofradía—; el de que al final de este solemne acto, me acompañéis al Palacio Arzobispal, para recibir la bendición de nuestro Ilustre Prelado, y entregarle el título de Hermano Mayor a favor del señor cura párroco de Santiago de Castaño de Robledo (Sevilla) parroquia en la cual nuestro querido Arzobispo fué bautizado.

En la exhortación del señor Castro Garunchó hubo también frases de recuerdo para la gesta del "Jesús del

Gran Poder", en cuyo avión el glorioso aviador señor Iglesias, igualmente Hermano Mayor de la Archicofradía, fué un símbolo de la expansión espiritual de España, un peregrino de la fe y del patriotismo.

A continuación, tras de ser muy aplaudido el orador, hizo uso de la palabra el Padre Venancio Fernández, leyendo unas cuartillas, en las que, después de dar las gracias por las distinciones tenidas con los miembros de la Orden Seráfica, anunció que perseverarán en el apostolado de propagar la fe por el Sepulcro Santiago.

En nombre de los párrocos de la ciudad, nombrados Hermanos Mayores, pronunció un breve y magnífico discurso el arcipreste del Giro de Compostela, don Bernardo Louro. Hizo una atinada glosa de Santiago como Santuario y punto de partida de la devoción. Estudió las influencias de las peregrinaciones en la ciudad. Y presentó a la Archicofradía la promesa de intensificar los trabajos en pro de esta obra tan saludable y evangelizadora, como es dar a conocer la Verdad de la Iglesia, desde una población que como Santiago todo lo que es se lo debe al Santo Apóstol, el Patrono de España.

Los Hermanos Mayores nombrados fueron: Los Padres Serafícos Venancio Fernández y Juan Maestu; el Padre Santiago Serrano, Superior de la Residencia de los Jesuitas; los párrocos de Compostela, señores don: José María Brey, Bernardo Louro, José María Santarín, Manuel Pose Rodríguez y Jesús Cayo Espiñeira, a los cuales el presidente de la Archicofradía y el dean les inmutó las insignias. También fué nombrado el economo de la Corticea, don Edelmiro Troitillo, que por hallarse acompañando en la Visita pastoral al señor Obispo Auxiliar, no pudo recoger el título y la insignia.

También fueron impuestas las insignias de Hermanos Mayores al alcalde de la ciudad, al juez de Instrucción y al heroleo teniente coronel de Aviación señor Teleses Brage.

El cónsul de la Argentina en La Co-

ruña, don Arturo de Lagorio, no pudo, a causa de hallarse enfermo, recibir este homenaje de Hermano Mayor de la Archicofradía. En su nombre, recibió el pergamino el vicescñsul en Santiago, don José Rívero García.

El pergamino de Hermano Mayor y las insignias concedidas al Obispo de Perú, Fray Buenaventura de Uriarte, que se encuentra en Madrid, los recibió el Padre Venancio, para serles remitido.

Terminó este acto, que se repetirá en la semana del Apóstol, en el mismo lugar, para imponer las insignias a nuevos Hermanos Mayores, cantándose el Himno Jacobeo.

Los asistentes se trasladaron luego al Palacio Arzobispal, en donde fueron recibidos por el señor Arzobispo, quien les agradeció la visita y el homenaje que se le había tributado. Exhortó a todos para que continúen laborando en la devoción al Apóstol, y finalmente les ofreció su bendición.

Por la tarde, en la Catedral, continuaron los cultos. Se cantó una "Salve" y pronunció una plática el canónigo magistral don Andrés Lago Cizur.

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago ofreció en el día de hoy una gran prueba de su trabajo, en la devoción y propagación de la Fe al Apóstol. Santiago de Compostela halló en la actual directiva de la Archicofradía un excelente plantel de personas entusiastas, muy comprometidas con lo que es la fe jacobea y lo que debe hacerse por el incremento de la propaganda, en beneficio de una ciudad que precisa del esfuerzo de todos.

Por lo que vimos en la mañana de hoy, en correspondencia a la emoción experimentada y a la brillantez que caracterizó a los actos, enviamos a la Archicofradía la incondicional felicitación, en la espera de aun poder, y no en fecha muy lejana, registrar otros actos de amor al Sepulcro del Santo Patrono de España.

Inauguración de la nueva Casa de Correos, de Zamora

ZAMORA, 23.—Se han celebrado dos importantes actos: La inauguración de la nueva casa de correos y telégrafos y el nuevo pabellón construido en el sanatorio antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo. Asistieron los directores generales de Telecomunicación y Sanidad; gobernadores civil y militar, alcaldes y otras autoridades y personalidades. Bendijo los nuevos establecimientos el obispo de Zamora y seguidamente, hablaron los directores generales de Telecomunicación y Sanidad. El primero, en nombre del Ministro de la Gobernación, puso de relieve la importancia que para el público tienen los nuevos servicios, e hizo historia de la construcción del edificio. Seguidamente las autoridades visitaron las dependencias. En el sanatorio fué visitado el nuevo pabellón, donde el obispo conversó con los 30 enfermos ya acogidos. Finalmente, en la casa de correos se impuso el primer certificado, consistente en un paquete, en el que el Ayuntamiento envía a la esposa del Generalísimo una valiosa mantilla zamorana. El administrador de correos repartió 182 cuartillas de ahorro, que oscilan entre 100 y 500 pesetas, a los empleados necesitados de correos, telégrafos y ayuntamiento. Durante los actos se cursaron telegramas de adhesión al Generalísimo y al Ministro de la Gobernación.—(CIFRA).

Abdullah Ibn Hussein, nuevo Rey de Transjordania

AMMAN, TRANSJORDANIA, 23. — El emir Abdullah Ibn Hussein, de 64 años será rey de Transjordania mañana por la mañana después de que sean disueltas las 111 salvas. La tradición musulmana prohíbe la corona como prerrogativa de los reyes. En su lugar recibirá un ejemplar del Corán lujosamente encuadernado.—(EFE).

Terminó en París la Conferencia internacional del carbón

Se preparan medidas urgentes para evitar una gravísima crisis

PARIS, 23.—Hoy ha terminado en París la conferencia internacional del carbón.

Se ha hecho público al terminar la conferencia que si no se toman medidas urgentes, Europa se encontrará en los primeros meses del año próximo frente a un déficit de cuarenta y seis millones de toneladas de carbón, que pueden producir el paro de miles de hombres y un retraso en el camino de la restauración del mundo de la postguerra.

La conferencia ha decidido hacer un llamamiento a todos los Gobiernos y organizaciones internacionales para asegurar:

Primero.—Un alimento adecuado a los mineros.

Segundo.—Especiales ventajas para los trabajadores de este ramo del carbón.

Tercero.—Dar preferencia a la fabricación de equipos para mineros.

La conferencia advierte a los Gobiernos que estas medidas son de urgencia si se quiere evitar el desplazamiento de las minas.—(EFE).

De Gaulle, invitado por el Gobierno inglés a la Fiesta de la Victoria

PARIS, 23.—El ex jefe del Gobierno francés, general Charles De Gaulle, ha sido invitado por el Gobierno británico para que asista a la celebración de la fiesta de la Victoria el próximo mes en Londres. Previamente se había anunciado que el Presidente actual de Francia, Félix Gouin, le había invitado a asistir a las fiestas que serán organizadas en París el día 18 de junio, aniversario del día en que el general De Gaulle hizo el famoso llamamiento desde Londres el año 1940 a los franceses libres.

El general De Gaulle aun no ha contestado a ninguna de las invitaciones. En el caso de aceptar alguna, sería la primera vez que se mostrase en público desde que dimitió su puesto de Jefe del Gobierno francés.—(EFE).

Censo de residentes mayores de edad para Referéndum

El Decreto de 1.º de mayo de 1946 (B. O. del Estado número 122), ordena la formación del "Censo de residentes mayores de edad", que ha de servir de base para la aplicación del referéndum, y dispone en su artículo 3.º que tendrán derecho a figurar en el mismo todos los españoles, hombres y mujeres, que hayan cumplido los veintidós años antes del día primero de julio próximo y vivan habitualmente en el término de un Municipio de la Nación, con propósito manifiesto de permanencia, sea cualquiera el tiempo que en el mismo lleven residiendo; su estado civil y profesión, los cuerpos o colectividades a que pertenezcan y la clasificación que tengan asignada en el Padrón Municipal respectivo, salvo los incurso en el artículo 4.º del mismo Decreto.

Argentina participará en la Conferencia de la alimentación y agricultura

WASHINGTON, 23.— Se anuncia oficialmente que la Argentina va a participar en la conferencia de la organización de alimentación y agricultura de las Naciones Unidas, que actualmente se celebra en esta capital.

Estará representada por su delegado especial ante la Unión Panamericana, Rodolfo García Arias, a quien asesorarán dos ayudantes, uno de los cuales es el agregado agrícola de la Embajada argentina, Rodolfo Barbea. (EFE).

WASHINGTON, 23.— El delegado brasileño, Macedo Soares Ha, al dirigirse a la asamblea plenaria de la organización de alimentos y agricultura, ha asegurado que el Gobierno brasileño se propone cumplir plenamente sus compromisos relativos a la crisis mundial de alimentos, y suministró informaciones optimistas respecto a la capacidad del Brasil para la exportación de alimentos.—(EFE).

Repatriación de súbditos españoles residentes en Alemania

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha publicado la siguiente nota:

"Previo acuerdo con las autoridades militares británicas y norteamericanas de ocupación de Alemania, han sido designados dos funcionarios diplomáticos españoles para que visiten las zonas respectivas y traten de la repatriación de los súbditos españoles que en ellas se encuentran.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y, especialmente, su última residencia en Alemania.

La ejecución del doctor Frank

PRAGA, 23.—El ex protector nazi de Bohemia y Moravia, Frank, que fué ejecutado a las tres horas y media de abandonar la Sala donde había sido juzgado, murió sin protestas ni vacilaciones. Al ser ejecutado vestía el mismo uniforme alemán que llevó durante toda la vista del proceso. Hasta el último momento miró fijamente a la multitud que presenciaba la ejecución y que se calcula en unas tres mil quinientas personas. Llegó hasta el patíbulo sin ayuda de nadie y con paso firme, a meluso ayudó al verdugo a ajustar la cuerda a su cuello previa una inclinación de cabeza.

Al ser leída la sentencia al pie del cadalso y preguntarle si tenía algo que alegar, contestó: "Aunque debamos morir, Alemania vivirá". Entre la muchedumbre espectadora había dos viudas de las víctimas y muchos ex prisioneros de los campos de concentración alemanes.—(EFE).

GINEBRA Satisfactorio reparto de los haberes alemanes, en Suiza

Los bienes de los domiciliados serán respetados; los impositivos distribuidos entre los suyos y los aliados GINEBRA, 23.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS VELGADO OLIVARES).

Por fin, después de más de dos meses de negociaciones, la delegación suiza y las tres delegaciones aliadas—Estados Unidos, Inglaterra y Francia—han llegado a un acuerdo sobre los haberes alemanes en Suiza. Este acuerdo, puede resumirse así: los bienes de los alemanes domiciliados en Suiza no serán tocados por los aliados; los bienes de los alemanes domiciliados en Suiza serán divididos en dos partes iguales: una parte quedará en Suiza, que la utilizará principalmente para compensación de perjuicios sufridos por los suizos en los países beligerantes, y la otra parte la emplearán los aliados en la reconstrucción de los países devastados por Alemania.

Quedaba después el oro recibido por Suiza de Alemania durante la guerra; Francia afirmaba que este oro era el que Bélgica había depositado en Francia y que a Francia le habían robado los alemanes; pero la cosa parece que está aclarada. Alemania robó este oro, puesto que fué vendido del Banco de Francia en virtud de una orden del Gobierno Laval, entonces reconocido por Estados Unidos y Rusia; además, Alemania podía vender oro a Suiza porque entonces las reservas suficientes. El resultado es que Suiza se quedará con el oro, la compensación entregará a los aliados cincuenta millones de francos a título de contribución a la reconstrucción de Europa.

Pero al lado de este asunto internacional había una derivación nacional que no ha dejado de hacer ruido. Se trataba también del oro robado de Alemania; los periódicos comunistas de Suiza, "El Voraaris", sobre todo, hacían esta grave afirmación: nuestra Banca Nacional sabía que el oro que recibía de Alemania era robado, y la prueba es que ha querido desprenderse de este oro haciendo cuarenta y dos con fecha de mil novecientos treinta y cinco. En principio, la asociación parece fuerte y sin embargo no lo es. Claro que la Banca Nacional ha fabricado en el año mil novecientos cuarenta y dos monedas de la fecha de mil novecientos treinta y cinco, pero la explicación es sencilla. En el año treinta y seis el franco fué devaluado y desde entonces su valor no era fijo, sino que, según la ley, podía oscilar entre ciento noventa y cinco centimos quince miligramos oro. Los franceses querían saber a qué valor del franco correspondían las monedas acuñadas posteriormente? Sencillo, pues, por la fecha anterior cuando el valor del franco era inalterable.

El motivo de emitir en esa fecha monedas de oro es claro también: comenzábase a pagar en el mercado negro casi el doble de su valor. Emitiéndolas en abundancia se impedía sibilítala al mercado negro. Hay un detalle que prueba en absoluto el origen de la Banca suiza contra el origen de la Banca suiza de los periódicos comunistas, es que dichas monedas acuñadas en el año mil novecientos cuarenta y dos con fecha de ciento noventa y cinco llevan mil novecientos treinta y cinco mil una letra "L" que las sirve de distintivo.

En fin, un noble asunto pensoso para Suiza queda resuelto. Los dos países en litigio tienen motivos para estar satisfechos. Suiza, porque pesa a su pequeñez física no ha cedido ante los grandes, y éstos, porque pesa a su poderío han cedido ante el derecho.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Señoras: Todo el verano zapatos nuevos para sus hijos con FIKAR Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

EL IDEAL GALLEGO vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

COLEGIO DEQUIDT Teléfono 2217 Juan Flórez, 96 Fundado en 1850 LA CORUÑA MATRICULA Y EXAMENES DE INGRESO Hasta el día 31 del corriente mes de mayo, está abierta la matrícula para los alumnos que soliciten examinarse de Ingreso en este Centro. LOS EXAMENES TENDRAN LUGAR EN EL PROXIMO MES DE JUNIO

24-5-1946
Copa Galicia
Deportivo venció al Juvenil
por dos a cero

Este partido siguió la línea de los partidos que hemos presenciado de este año. Quiere esto decir, que merecemos un comentario, porque el juego fue gris, como el tiempo en el que se desarrolló. La ineficacia de los delanteros fue manifiesta, más que en el Deportivo, dado que de su juego en el Deportivo, dado que de su juego en el Deportivo, dado que de su juego en el Deportivo...

El árbitro de Rey Lago, sin dificultades. Pese a ser un partido de carácter blanco, se registraron algunos incidentes, y en uno de ellos, se produjo Chao de la lesión recibida en el partido, por lo que hubo de retirarse, poco después de comenzado el segundo tiempo.

Al empezar el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red. El balón del Juvenil se lanzaron dos veces contra el Deportivo.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

El partido de fútbol de hoy, en el que se celebró el segundo tiempo, el balón realiza algunos peligrosos cambios. A los doce minutos, se interrumpe el juego y centra corto, rematando en la cabeza, a la red.

DEPORTE

VI Vuelta Ciclista a España

Gran Premio B. H.

Langarica venció en la dieciséis etapa, San Sebastián-Bilbao. Emilio Rodríguez coronó el primero los altos de Urquiola y Sollube

SAN SEBASTIAN 23.—Esta mañana, a las diez y media, en la Plaza de la República Argentina, se dió la salida a los 35 corredores clasificados en la VI Vuelta Ciclista a España, que organiza la Editorial Católica, para cubrir la 16 etapa, San Sebastián-Bilbao, con 207 kilómetros del recorrido. En Elbar había control de aurovisiónamiento, y de firma en Tolosa, Ovandiano y Bermeo.

En la salida había mucho público, que despidió a los corredores con ovaciones. Atravesaron San Sebastián, hasta la Avenida de Zumalacárregui, donde se dió la salida oficial. Durante todo el trayecto de San Sebastián a Elbar, los corredores fueron en pelotones, sin que ocurriera nada digno de mención. En este recorrido están los altos de Albitu y Azóarate, de considerable desnivel, y aun no siendo puntuables para el premio de la Montaña, originaron algunos despeñes.

La llegada a Elbar se efectuó a la hora prevista. En este lugar, a 79 kilómetros del trayecto, había control de aurovisiónamiento y descanso de 15 minutos. La acogida a los corredores fué espléndida. El trabajo se inmovilizó mucho antes de la llegada, y la población entera aguardaba en la meta. Las fábricas Orbea y Beostegui hicieron sonar sus sirenas al aparecer los corredores. El primero en pisar la cinta fué el portugués Rebelo, que se adjudicó la pri-

ma concedida. Tardó desde San Sebastián dos horas 51 minutos.

LAS SUBIDAS AL URQUIOLA Y SOLLUBE

BILBAO, 23.—La etapa de hoy, reina de la VI Vuelta, ha sido una de las más movidas por la combatividad que mostraron desde los primeros momentos los corredores, especialmente a partir de Elbar.

Dentro de la provincia de Vizcaya, la carrera ha tenido momentos de enorme emoción, por la presencia de millares de personas que presenciaron la llegada, especialmente en las subidas al Urquiola, al Sollube y en la meta. Hasta las estribaciones del Urquiola, primer puerto puntuable, los corredores han marchado en pelotón. En el ataque a este puerto se destacó desde los primeros momentos un grupo for-



Emilio Rodríguez, vencedor en las subidas al Urquiola y Sollube, los dos grandes puertos de la etapa San Sebastián-Bilbao

mado por Langarica, Emilio Rodríguez, Aeschlimann, Syen y Font. Fué aquí donde comenzó la gran batalla, cuya intensidad no ha cesado hasta llegar a la meta. Langarica sube en cabeza, pero a medida que asciende le gana metros Emilio Rodríguez y Syen, que se clasifican primero y segundo en este puerto, seguidos de Langarica, Font y Aeschlimann. Costa llegó solo, a 50 segundos de los anteriores.

Es muy destacada la hazaña de Emilio Rodríguez, que cincuenta metros antes de llegar a la cima, cambió la multiplicación, y en un arranque tremendo pasó a sus compañeros de pelotón y se puso en cabeza.

A Costa se le acusa de bajando el Urquiola, al querer pasar a un coche, tuvo una avería al tropezar con el vehículo; esperó a Olmos, con el que cambió una rueda, lo que está penado en el Reglamento de la Vuelta.

Font tuvo la desgracia de romper el piñón subiendo, y los cambios bajando. Fombellida pinchó. Los corredores descienden fuertemente y van en pelotones disgregados. Así pasan por Ochandiano y Amorebieta. Por Guernica pasa primero Aeschlimann y a unos tres kilómetros de este punto, el holandés Syen rompe una biela y cae apartadamente, hiriéndose al parecer de consideración, con fractura de una clavícula. A consecuencia de esto ha tenido que abandonar.

El primero en llegar a las estribaciones del Sollube, segundo puerto puntuable, es Langarica, seguido de Emilio Rodríguez; a diez metros va Aeschlimann; a 20, Rebelo; después Antonio Martín y otro grupo compuesto por Berrendero, Dedo y Gutiérrez, y detrás, Costa, Aguirrezábal, Lambrechts y Sancho.

También se clasifica primero en este puerto Emilio Rodríguez, seguido a una rueda por Langarica.

LA LLEGADA A BILBAO

El descenso, ya en dirección a Bilbao, se hace a una velocidad de vértigo. En un paso a nivel se retrasan, Lezama, Costa, Lambrechts, Sancho y Aguirrezábal. A Bilbao se llega diez minutos antes de la hora prevista. Se desciende por Ecuri a gran velocidad, disputándose la llegada Aeschlimann, Emilio Rodríguez y Langarica. Este último se reserva para el "sprint" final, y en una soberbia arrancada logra el vizcaíno pisar primero la meta, seguido de Emilio Rodríguez y del suizo. Una enorme ovación acoge a los corredores.

CLASIFICACION DE LA ETAPA. Primero, Langarica, 7-25-31, me-

BOXEO

ALEJOS A BARCELONA

Joaquín Alejos ha recibido una excelente proposición para hacer una serie de combates, en Barcelona. Se le ofrecen nada menos que cuatro peleas a celebrar en menos de tres meses para las que se señalan los siguientes contrarios: Ciclone, Fortea, Martí II, Livera, Menjibar y Bonet. Es decir, lo mejor que actualmente milita en la categoría de los plumas. Las condiciones económicas son aceptables y una permanencia en la Ciudad Condal puede servir de mucho en la carrera del chico de Mugarlos si se pone en las manos de un buen director y se preocupa seriamente de su entrenamiento.

Como es natural, Alejos va a aceptar esta proposición en cuanto se puntuicen algunos pequeños detalles por lo que es probable que muy pronto salga para Barcelona.

El mismo organizador pretende ser quien se encargue de montar el combate de Alejos para disputar el título nacional a su actual poseedor y no cabe duda de que si aprovecha esta oportunidad, Alejos podrá venir a descansar dentro de unos meses después de una provechosa campaña y con el cinturón de Campeón de España en la maleta.

Los deportes del Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE "BALON-MANO"

El pasado domingo, día 19 del actual se celebraron en el campo de deportes del Frente de Juventudes los partidos de la fase final del campeonato provincial de "balon-mano", con los encuentros de los equipos de la centuria "Monte Sollube", de Rianjo, contra el de la Centuria "La Espina", de esta capital, venciendo el primero por nueve a cero. Igualmente contendieron los equipos de la Centuria "Ciudad Universitaria" contra el de la Agrupación Deportiva Coruñesa, en el que vencieron estos últimos por el tanteo de seis a dos.

ENCUENTRO DE BALOMPIE

Ayer, en el campo de deportes del Frente de Juventudes se celebró un redondo encuentro de balompié, entre los equipos de las Centurias "Monte Naranco" y "La Espina", habiendo sido ésta la que retó a la primera y siendo el resultado del encuentro de cuatro a uno (penalty) a favor de la "Monte Naranco". El equipo de ésta se alineó como sigue: portero, Vivero; defensas, Páquica y Llanes; medios, Ceballos, Vázquez y Fuentes, y delanteros, Ripamonti, Matos, Castillo, Borreguero y Guevara.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE ATLETISMO

El próximo sábado, día 25 del corriente, en el Estadio Municipal, darán comienzo las eliminatorias de las diversas pruebas que integran el campeonato provincial de atletismo, participando equipos de las Locales de Rianjo, El Ferrol del Caudillo, Padrón, Carballo y La Coruña, participando por ésta, además de los equipos de Faianques Juveniles, el de la Agrupación Deportiva Coruñesa y el de la Fábrica de Armas. Las eliminatorias darán comienzo a las cuatro y media en punto de la tarde.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1008. SANTIAGO

hora. 27.508; segundo, Emilio Rodríguez, mismo tiempo; tercero, Aeschlimann, 7-25-35; Rebelo, 7-26-27; Delio, 7-28-7; Berrendero, mismo tiempo; Gutiérrez, mismo tiempo; Aguirrezábal, 7-29-30; Lambrechts y Kuhn, mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL

1. Costa, 95-22-18; 2. Langarica, 95-23-58; 3. Lambrechts, 95-42-31; 4. Berrendero, 95-43-56; 5. Delio Rodríguez, 95-54-35; 6. Fombellida, 95-58-28; 7. Sancho, 96-01-59; 8. E. Rodríguez, 96-13-45; 9. Aeschlimann, 96-18-05; 10. Gutiérrez, 96-21-09.

GRAN PREMIO DE LA MONTANA

1. Langarica, 12 puntos; 2. E. Rodríguez, 10 puntos; 3. Font, 7; 4. Gual, 4; 5. Pauwells, 4.

CASTIGOS

Por infracción del artículo 20 del Reglamento, han sido penalizados con diez minutos los corredores Costa y Olmos, por cambio de ruedas; por infracción del artículo 33, ha sido penalizado con tres minutos, el corredor Antonio Martín, por falta cometida en la etapa Zallaño-San Sebastián, y por infracción del artículo 8 ha sido penalizado con 15 pesetas el corredor Gual.—(LOGOS).

Hoy se disputará la 17 etapa Bilbao-Santander (226 kilómetros).

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO: "La vida es un río"

Con un original e ingenioso asunto propio, el ambicioso director Edgar Neville ha dirigido esta película, a la que, a pesar de ser concebido y realizado por un experto cinematografista le encontramos cierto empaque teatral y algunos excesos verbales, compensados por la ágil movilidad de la cámara y el fino humorismo de que está saturada toda la banda, en la cual juega un papel importantísimo ese imponderable "pudo haber sido", que nosotros desviámos muchas veces equivocadamente, dándole otro derrotero a nuestra vida.



Conchita Montes

Conchita Montes está muy comprensiva en el desdoblamiento de su personalidad y Rafael Durán entendió admirablemente su optimista y dinámico personaje, tocándole el más ingrato papel, el gran actor Guillermo Marín, que sobreponiéndose a su antipatía, da la más exacta definición del hombre vulgar, metódico, y adocenado, puesto en parangón con la desenfadada, alegre y fuera de toda preocupación, psicología, del protagonista. Los tres son muy bien secundados por Julia Lajos, María Brú, Joaquín Ros, Elbisa Muro, Antonio Riquelme y el desaparecido Manolo París. Moralmente es aceptable el film, aun cuando no estemos conformes en que siempre las personas serias aparezcan como inaguantables.

GRAN CINE CORUÑA: "La escuela de la vida"

Esos sureos que el paso del tiempo va dejando en las fisonomías aun son más perceptibles que en el rostro humano, en el celuloide, que envejece con mayor rapidez.

Así pudimos apreciarlo en esta róllo de procedencia germana estrenado ayer, en el que se acusa marcadamente la impronta de los años,—no creemos que muchos,—que han caído sobre su superficie. La caducidad se manifiesta aun más que en el atuendo de los personajes, bastante moderno, en la forma expresiva de los artistas muy violenta y poco natural.

En la comedia se sustenta la tesis de que para triunfar como actriz dramática es preciso sentir antes el latigazo del humano dolor, y así lo prueba la protagonista, que no logra la plenitud de su irresistible vocación en el teatro mientras no sintió en su propio corazón las desdichas que después ha de traducir en la escena.

Son de escasa ejemplaridad unas infidelidades conyugales y un divorcio que por fin no llega a consumarse. M. L.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 26 DE MAYO

PROMOCIONES

A Primera División de la capital. Vioño-C. D. Ciudad Jardín, a las once y media, en La Granja. A Primera División de las Mariñas. Bergondo-Oncé Caballeros, a las 5 de la tarde, en Oleiros. Dorneda-Fontemayor, a las 5 de la tarde, en San Pedro de Nos.

COPA DE LA CORUÑA

Fortuna-vencedor Victoria-Los Cabros, campo de Automovilismo, a las once y media.

AMISTOSOS

En Sada: Sada-Hércules de San Pedro, a las 5 de la tarde.

El próximo domingo día 26 se desplazará a Sada para jugar contra el Sada F. C. el Hércules de San Pedro. Dada la rivalidad existente entre los dos onces y la clase de ambos, se espera sea un gran encuentro. El partido empezará a las cinco y media de la tarde.

"Galicia Clínica"

Una nueva y brillante contribución de la labor científico-médica que se realiza en nuestra región, representa el número de mayo de "Galicia Clínica", que acabamos de recibir, en el que se ha excluido toda Sección informativa, para acoger exclusivamente los magníficos originales que constituyen el siguiente escogido Sumario: "Contribución al estudio de la delgadez en Galicia", por el Catedrático Dr. Fernández Cruz.—"Trichomoniasis biliar y laboratorio", por el Dr. A. Sarrades Rodríguez.—"Nuestra experiencia en el tratamiento de las fracturas recientes del cuello del fémur", por el Dr. J. Troncoso Rozas.—"Nuevas orientaciones terapéuticas en el absceso de pulmón. Consideraciones sobre tres casos curados con penicilina", por el Dr. Alvaro Urgoiti.—"Agravación de un débil mental al sugerirle el médico ideas equívocas sobre la enfermedad consultada", por el Dr. Salustiano Martínez Gómez.—"Diccionario Ortóptico", por el doctor Sal Lence.—"Libros escogidos", por el Dr. Gutiérrez Moyano.

PLACER DE OIR
ANUNCIO DE DESTAJO
El anuncio publicado en el Boletín de la provincia de 10 del actual, sobre un concurso para la ejecución del sistema de destajo, de las obras de construcción del camino vecinal "PROLONGACION DEL 3-42 DE LA IGLESIA DE SAN JULIAN AL PUERTO DE SANTA LUCIA (primer tramo desahogado perfiles 1 al 126)", presupuesto ascendente a la cantidad de 475.708'36 pesetas. La apertura de pliegos se llevará a cabo a las tres horas del día 4 del mes de junio, en el despacho de la Presidencia de esta Diputación, a cargo del proyecto que está de construcción, en la Sección de Caminos de la Coruña, el día 21 de mayo de 1946.—Presidente, EMILIO ROMAY.

El homenaje a Guimeráns

Mantel Guimeráns, que ayer descansó para "solitarse el pelo" en su partido, sigue recibiendo atenciones con vistas al encuentro homenaje, que se celebrará el próximo domingo. Son muchas ya las demandas de localidades, porque como el aficionado no quiere faltar, evita así las aglomeraciones de última hora.

Es muy probable que haya una ausencia en las filas deportivistas; la de Chao, que resentido ayer de su lesión, hubo de retirarse. Había recibido un fuerte golpe en la pierna izquierda, y ya salió a jugar contra el Juvenil un poco dolorido, pero se sostuvo hasta que un nuevo golpe le impidió seguir actuando. Se confía, no obstante, en que hasta el domingo mejore lo suficiente para que pueda asociarse al homenaje a su compañero

en el teatro, hablando bajo, etc. pueden lograrle muchos débiles de oído con ELECTRO-ACUSTICO KLERSON (C. S. 3.021).

CONSULTORIO GARCIA DE AROSA, martes 23, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL FONDO IGLESIAS — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 29, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, miércoles 30, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, jueves 31, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — Barcelona.

OPINIONES

En el periódico local se publica hoy una nota que nos muestra muy sentida, ante la muerte de un niño, que el Ayuntamiento de Arcadio, en su fallo, fue muy acertado en esta ciudad.

La empresa del Cine Mary de esta ciudad ha regresado al S. E. M. del teatro, con un repertorio completo, que se distribuye entre los niños de las escuelas nacionales y centros de la capital, a los que obsequia con la proyección de la película "La Mancha", declaración de la Asociación Nacional, en una sesión completamente gratuita, que obsequia a los niños de las escuelas nacionales.

El Sindicato Vertical de la Piel ha distribuido de cupo de sueldo a los repartidores de la capital y pueblos de los alrededores.

Hoy a la prensa la quincentésima donación de donativos para los damnificados por las inundaciones de Murte. La suscripción abierta en la Tesorería provincial del Movimiento, alcanzaba hoy la cifra de 170 pesetas.

En la sesión de la comisión municipal, que acordó expresamente, el Sr. Jefe del Estado su res-

SECCION MEDICA

Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
Calle 115. Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en
Oftalmología y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Calle Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144

Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la
Vieja y Ginecología, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
Calle 115 (La Espuma). Tel. 2756

J. Piñole Aramburu
Enfermedades de corazón y de los
Pulmones
Calle 115 - REAL 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del
Sistema Nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7
Calle Grande, 18-20. (Edificio del
Cine Avenida). - Teléfono 2955
La Coruña

L. Quiñán
Medicina General, ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DEL RISON
VIEJA Y PROSTATA
Calle 115. Teléfono 2480

E. Purcellas
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle 115, segundo
Calle del Palacio de Justicia
Calle 115. Real 36-2 - Tel. 3170

A. Castiella Estévez
Ginecología y ORTOPEDIA
Cura de fracturas y articulaciones
Calle Rayos X, portillo, Plaza de
España. Consulta: De 12 a 1 y de
4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía de
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5
Calle 115 - Teléfono, 3170

Dr. García Torrado
Especialista en enfermedades de los niños
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle 115

Alba Cisneros y Fernández
Ginecología, Piel y Cáncer, Diarrea
Cáncer, Radiación, Radium
GABINETE RADIOGRAFICO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle 115, 2 y 4 entrusuelo
Calle Barrié. Tel. 1286. La Coruña

Pablo Uriel
Dispensario Antituberculoso
Calle 115, Aparato respiratorio
Consulta: De 15-17-30
Calle Banco Español de Crédito
Teléfono 3231

Dr. Jaime Iglesias
Especialista Nacional de Medicina, de
Enfermedades de Niños y Cirugía
Consulta y Cirugía General
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
Calle 115, 10 y 12. Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón
Especialista de la Casa de Salud
de San Andrés y de la Clínica
de San Rafael y Niño
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
Calle 115, 10 y 12. Teléfono 3487

Dr. José Botas Blanco
Especialista de Medicina Forense por
la Universidad de Prisiones por
la Universidad de Nariz, Garganta
y Oído. Consulta: De 12 a 2 y de
4 a 7. Calle 115, 14.

Están ultimadas las listas provisionales del Censo electoral de La Coruña

La Delegación de Estadística de la provincia de La Coruña ha terminado la confección de las listas provisionales del nuevo Censo electoral. El número total de electores, según las mismas, asciende a 531.485 en toda la provincia, de los cuales corresponden 66.908 electores a La Coruña; 34.216 a El Ferrol del Caudillo, y 24.470 a Santiago de Compostela.

Estas listas provisionales serán enviadas a las Juntas municipales del Censo a efectos de su exposición para que puedan presentarse en el plazo que se señale las reclamaciones de inclusión, exclusión o rectificación de errores que sean pertinentes.

Es muy de elogiar la diligencia y celo demostrados por la Delegación de Estadística en la realización de este penoso trabajo que ha sido llevado a cabo en el escaso período de tiempo que suponen los días del mes actual, ya que fue comenzado a primeros del corriente. A pesar del copioso material que había de ser manejado y del crecido número de electores de esta provincia, estas listas son unas de las primeras formuladas en toda España, hecho que habla muy alto y bien de la competencia y actividad de los funcionarios de Estadística que las han confeccionado.

CAMPEONATO NACIONAL DE BALONCESTO

Se jugó en Campo del Pompeo el anunciado encuentro de baloncesto entre los equipos de baloncesto de la Sección Femenina de La Coruña y Orense.

Venció el cinco de La Coruña, que logró seis encestes por dos el cinco orense.

SERVICIOS DE LA POLICIA

La Policía detuvo a Francisco Rodríguez Pérez, Aruro Ramos Novoa, José Figuera Rodríguez y Luis Losada Rodríguez complicados en un intento de asesinato.

Arturo Ramos hizo a Francisco Rodríguez, insistentes proposiciones, bien retribuidas, para que asesinara a un cuñado de aquel José María Guzmán Prado, estancquero, vecino de Villamarín.

Parece que los móviles eran poder heredarle ya que está bien de intereses.

LOS FESTEJOS DE CORPUS

La Comisión de fiestas trata de incluir en el programa sendas verbenas en el Jardín de Posio, los días 21, 22 y 24 de Junio.

Una de ellas estará organizada por la Asociación de la Prensa orensana.

RIBADAVIA

UN CAMPO DE FUTBOL

Se habla insistentemente, en los círculos deportivos, de las gestiones que se realizan para conseguir que Ribadavia cuente con un campo de fútbol en el que puedan celebrarse las competiciones deportivas que aquí se organizan.

Parece ser que colabora en la idea la Obra Sindical del Hogar.

VIGO

VIGO 23.—Mañana es esperado en este puerto, procedente de Bilbao y Gijón, la motonave "Monte Ayala", en viaje a Montevideo y Buenos Aires, con escala en Cádiz. Aquí tomará 27 pasajeros y 14 toneladas de conservas para Montevideo. El "Monte Ayala" reanudará viaje el sábado a mediodía.

En la madrugada del domingo es esperado el trasatlántico "Magallanes". Tomará aquí pasajeros y carga general para Nueva York y La Habana.

Ha regresado de Madrid, a donde le llevaron diversos asuntos relacionados con la mejora de las instalaciones del nuevo Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad, director Instituto don Enrique López Niño. En la entrevista que sostuvo con el Ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, éste se mostró muy interesado por los problemas que afectan a los servicios del Instituto de Vigo. El señor Ibáñez Martín prometió el próximo libramiento de 1.200.000 pesetas para la construcción de los campos de deportes en los terrenos anejos al Instituto. Prometió, además, la concesión de 200.000 pesetas para la terminación de los laboratorios de dicho centro docente, adquisición de un cine sonoro, así como otra cantidad de 100.000 pesetas aproximadamente, para la instalación de capillas, material científico y pedagógico, biblioteca, trabajos manuales, etc.

También fue aprobado por el Ministro el plan de aumento de la plantilla del personal administrativo y subalterno del Centro. Anunció además el Sr. Ibáñez Martín que en la segunda quincena del próximo mes de agosto vendrá a Vigo, para proceder a la inauguración oficial del Instituto. Al mismo tiempo, el Ministro hará la imposición de la corbata de Alfonso X el Sabio al pendón municipal de Vigo, así como las insignias de la Encomienda con placa de plata al alcalde, don Luis Suárez Llanos, distinciones concedidas recientemente al Municipio y a su presidente, por la intensa labor realizada en esta ciudad en materia de enseñanza. Y como el Ayuntamiento de Vigo acordó conceder la medalla de oro de la ciudad al Ministro de Educación, en atención a su eficaz labor en beneficio de la enseñanza en esta ciudad, se le hará la imposición, aprovechando la estancia del señor Ibáñez Martín en Vigo.

COSPEITO

FERIA DEL MONTE

Todos los preparativos que se realizan para celebrar como en los mejores años, la fiesta más hermosa, más antigua y más concurrida de la comarca, llamada vulgarmente de las "Cruces", llegaron a su grado máximo. Todo está pensado, acordado y hecho. No falta más que llegue el día 30 de mayo y que luzca el sol.

La entusiasta comisión puso a contribución, con el mayor entusiasmo,

Los gravámenes para pr mar artículos de primera necesidad

El Boletín Oficial de la provincia, de fecha 21 del mes actual publica la Orden del Ministerio de Hacienda, del 14 de mayo último, por la que se dictan normas para ejecución del Decreto de 15 de abril, próximo pasado, estableciendo determinados gravámenes para primar artículos de primera necesidad. Estas normas señalan el modo de liquidación, exacción e ingreso de los referidos recargos, tales como el del 20 por 100 sobre el importe de las minutas especiales de almuerzos y comidas en los Hoteles y Restaurantes de todas clases; el 10 por 100 sobre el importe de las minutas corrientes que se survan en los Hoteles y Restaurantes de todas clases.

Recargo sobre el importe de las consumiciones en cafés, bares y establecimientos similares. Para los establecimientos clasificados por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes en las categorías tercera y cuarta y Casinos de segunda, al actual gravamen del 20 por 100 fijado con arreglo al epígrafe 18 de las tarifas de consumos de lujo, para los cafés, bares, etc., se aumentará el 10 por 100, que será liquidado y percibido simultáneamente.

Para los demás establecimientos de esta clase no comprendidos en el apartado anterior, excepción hecha de las Confeiterías que se incluyen en la norma cuarta, sobre el actual recargo del 20 por 100, se aumentará en la cuantía del 20 por 100.

Recargo del 20 por 100 sobre el importe de las compras o consumiciones de artículos de pastelería, confitería y bollería.

Idem sobre los precios en el mercado al por mayor de los mariscos y pescados de lujo. Se aplicará en el momento de la contratación en las lonjas o establecimientos dedicados a esta clase de operaciones, sobre el precio de venta al mayorista, en la cuantía del 25 por 100. Avanza a las siguientes especies. Angulas, bogavante, calamares, cigalas, gambas, langostas, langostinos, lenguados, lubina, ostras, percebes, salmón y salmónete. Este re-

caro no podrá exceder nunca de 10 pesetas el kilo.

Recargo sobre el importe de las localidades de los espectáculos públicos. En los cines se aumentará el 10 por 100 que se establece al 30 por 100 con que se hallan gravados actualmente estos espectáculos. En los cabarets, salones de baile y similares, gravados actualmente por el arbitrio municipal de consumos de lujo con el 50 por 100, se aumentará a este tipo el 10 por 100, percibiéndose en su consecuencia el 60 por 100 sobre las entradas.

En corridas de toros, espectáculos deportivos, etc., se percibirá, además del gravamen establecido actualmente, el 10 por 100.

Quedan exceptuados del gravamen las representaciones teatrales y los conciertos musicales.

La familia y el hogar: he aquí la esencia y el fundamento cristiano de la misión de la Obra Sindical del Hogar

El mejor ahorro es el destinado a construir tu hogar. Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar.

toda su voluntad para llegar y hacer un programa sencillo, pero sólido. Basta saber que presiden la comisión el popular farmacéutico Sr. Biguiera y los industriales de gran prestigio, don Gregorio Sanmartín y don Jesús Castro, para pensar que todo saldrá bien y muy brillante, cual corresponde a esta gran fiesta.

Habrán solemnisimas funciones religiosas cantadas a toda orquesta y se dará a besar la reliquia de la Virgen. En la procesión que saldrá por el inizador de la Cuesta, los sacerdotes asistentes irán apoyados en sendos báculos con inscripciones en latín de verdadera hiperdulcia a la Santísima Virgen, privilegio que solo tiene este famoso santuario-ermita desde muy antiguo. Asistirán las autoridades locales y las cruces y banderas de las parroquias aldeanas, como en años anteriores, seguidas de la laureada banda de música municipal de Lugo y numerosísimo público.

Durante ella se dispararán multitud de bombas reales. Después a la tarde habrá gran romería gallega, conciertos musicales por la banda municipal de Lugo y cuartetos regionales, tíos-vivos, cucañas, tiro al blanco, etcétera etcétera.

Por la noche ruedas, luminarias, suelta de globos y vistosas iluminaciones; los tres salones de baile adornadas con guirnaldas y galletadas, tendrán sus puertas abiertas para recibir a los forasteros.

En la capilla de San Isidro, de la parroquia de Pino, el día 15, los buenos "isidros" se congregaron según costumbre para del mejor modo posible honrar a su glorioso Patrono con una solemne función religiosa. En la función ofició de preste don Jesús Pico Maceira, párroco de Arcilla, ayudado por los también párrocos de Cospello y Pino, siendo maestro de ceremonia el párroco de Villapone. La procesión estuvo admirable.

Por la tarde, una charanga del país amenizó la exhuberante romería, que resultó muy animada.

Han regresado de Madrid el veterinario municipal don Carlos Jarca López, y del mismo punto y Barcelona, don Hipólito Fernández Vázquez, muy queridos amigos nuestros.

En Goá, falleció la distinguida señora doña Manuela Rodríguez, siendo su muerte muy sentida. Su sepelio, celebrado el lunes, fue una verdadera manifestación de duelo. A toda su apreciable familia y en especial a su hijo, político, don Jesús María Piñeiro Castiella, fiscal municipal, les acompañamos en su justo dolor.

DEPORTES

Han dado fin las obras del campo de deportes en terreno cedido por el Ayuntamiento, cuyos trabajos fueron cesados por la "Sociedad Deportiva de Cospello". Lleva la dimensión reglamentaria y su cierre, que es lo que falta para completar el trabajo, se piensa llevar a cabo en el actual año, según los acuerdos de la directiva.

Con objeto de inaugurar el terreno, la "Sociedad Deportiva de Cospello" tenía preparado un festival, en el mismo campo, para el 9 de junio próximo, y por coincidir esta fecha con la de una fiesta en una parroquia cercana, se acordó cambiarlo para el 20 del mismo mes, en cuyo día queda fijado.

El festival constará de varios juegos deportivos y a la vez animadísimo baile, amenizado por orquesta. Por la mañana habrá misa solemne en el santuario de la Virgen de Monte, y a continuación, los sacerdotes, acompañados del público, se trasladarán al campo para proceder a su bendición.

Se espera una gran concurrencia, sobre todo de elemento deportivo, del Municipio y de pueblos cercanos.

Mañana se celebrará en el Instituto Femenino "Eusebio da Guarda", una interesante fiesta escolar de fin de curso

En el Instituto Nacional Femenino "Eusebio da Guarda", se celebrará mañana una grata fiesta escolar, que las alumnas de aquel centro docente dedican a sus profesores, familiares y compañeras del séptimo curso.

Por la mañana a las nueve habrá en la capilla del Instituto una misa de Comunión, con cánticos por el coro del Centro, ofrecida a la Santísima Virgen para sumarse a la Plegaria Nacional por España. A continuación las alumnas del séptimo curso serán obsequiadas con un desayuno por la Escuela del Hogar del Instituto.

En el salón de actos tendrá lugar a las siete y media de la tarde una interesante velada literario-musical, bajo la inteligente dirección y con el buen gusto selectivo de las profesoras señoras Cabré y Laciana.

El mejor ahorro es el destinado a construir tu hogar. Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar.

El mejor ahorro es el destinado a construir tu hogar. Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar.

El mejor ahorro es el destinado a construir tu hogar. Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar.

Anuncios por palabras

Cada palabra vale un céntimo

DOS PISITAS

Se compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico

Demandas

NECESITASE doncella con informes. Razón: Avenida de la Habana, núm. 8. Chalet.

Motores

BOMBAS para riego, gasolina y eléctricas, todas potentes. entrega inmediata. Almacén Madrid Suárez Hijos, Madrid, 17. Teléfono. 27.194

Hallazgos

HALLAZGO de una perra negra y blanca. Informan: Plaza España, 9, primero.

EL MEJOR CALENTADOR Electro automático Agua caliente a todas horas Pardo Parada, S. L. La Coruña

Ofertas

ESTILOGRAFICAS. Miles puede elegir. Papelería Santos, San Andrés, 84.

SEÑORA Caballero Su boteco, su maleta lo encontrará en Hijos A. Moral Cantón Grande. 14 Diversidad en modelos y precios

OFRECEMOS contrato para trabajo familiar propio domicilio hasta cien pesetas diarias. Solícite informes, enviando sello. Apartado 1.108. Madrid.

IMPRESIONA PI da presupuesto para sus trabajos. "El Ideal Gallego".

Agencias

CERTIFICADOS penales reembolso, directamente. Gintra, José Antonio, 31. Madrid.

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

Alquileres

SE alquilan dos locales, propios para industria, bajo y primer piso, independientes, mucho frente. Informan: Riego de Agua, 16, segundo izquierda.

ALQUILAR Chalet por Ciudad Jardín o Pasaje, con o sin muebles. Informes en esta Administración.

CHALET amplio amueblado. Informaciones Sada, playa Gandarfo. Informan Federico Torra 16, bajo.

Pérdidas

EXTRAVIOSE unas gafas desde Parrole a Jardines San Carlos. Gratificaré entrega en Servicio Doméstico.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Radiotelefonía

RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folio gratis. Cruz 11. Madrid.

Trasposos

TRASPASO el mejor negocio en Industria de flores a balanceo, por asunto de familia. Facilidades de pago. Cabana, Olmos, núm. 16. La Coruña.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez. Hermosas plantas, Begonias, Cactus, Claveles, etc. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, La Coruña.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotográficas.

Ventas

EXCEPCIONALISIMA casa seis plantas, máximo lujo, situación lo más aristocrática de Coruña. Renta 24.000. Precio, 400.000. Informes: "Cabana", Olmos, 16.

VENTA casa nueva, dos plantas y bajo. Inmejorable construcción y lujo. Sin intermediarios. José Lombardero 210 (Chalet), informarán de 6 a 8

CARBONES Almacenes Norberto Sánchez Sol, 19 y 21 Teléfono 1925.

ARTICULOS de limpieza San Andrés, 93 Droguería CELTA

VENDO coche americano, siete caballos todo nuevo. Informes en Café-Bar Cervantes.

ALQUILASE pseo amueblado temporada verano, económico. Razón: Arturo Casares, 3-1º

ALQUILASE finca verano, frutales, pozo, a ocho kilómetros línea autobuses tranvías. Plaza Orense, 4, primero

Avisos

CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Blanco. Real, 37.

Compra

COMPRO piso, calle centrica Marina, 17-bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono. 1551. Sucurso en Betanzos Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Francia tiene que librar duras batallas antes de considerar derrotado al comunismo

El "Times" y la B B C de Londres tratan de aminorar la victoria moderada en el referéndum

LONDRES.—Se ha intentado en algunos medios el alcance y significación del reciente referéndum francés sobre la Constitución. La B. B. C., en la emisión dedicada a comentar el resultado del referéndum, calificó de "pequeña" la diferencia de votos en favor del "no". EL TIMES, que a pesar de la salida del periódico del profesor E. H. Carr parece mantenerse en su posición de apologeta de los partidos de izquierda, dedicó un editorial al resultado de la votación francesa y a eludir, trabajosamente, el decisivo significado de la misma. Por su parte, el MANCHESTER GUARDIAN, que continúa siendo aún el más distinguido representante de la opinión liberal europea, se ajustó más a la realidad. En su sección de noticias daba cuenta del referéndum, bajo el título "Derrota comunista". La verdad es que las

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

fuerzas de la democracia, la tolerancia y la moderación han ganado una gran victoria política, y que las fuerzas totalitarias de la extrema izquierda han sufrido una verdadera derrota. Es una ociosa equivocación hablar de una "pequeña" mayoría. La alcanzada por los "sìes" sobre los "noes" se eleva a 1.170.000 sufragios. Como sólo han sido emitidos menos de 20 millones de votos, se deduce que los sufragios negativos representaban el 53 por ciento del total del referéndum, mientras el afirmativo no llega más que al 47 por ciento. Estudiado como porcentaje, este resultado puede parecerse de escasa ventaja. Pero, comparémoslo con los obtenidos en los últimos triunfos electorales del partido laborista inglés.

En las votaciones que llevaron el Gobierno de Attlee al Poder, menos de doce millones de personas votaron por los laboristas. Los sufragios emitidos en favor de los demás partidos alcanzaron una cifra escasamente menor; o dicho en porcentajes: los laboristas obtuvieron el 51'5 por ciento del total de votos emitidos, mientras los otros partidos conseguían el 48'5 por ciento, aproximadamente. A pesar de la pequeña ventaja del promedio laborista, nadie puso en duda el derecho de este grupo político a formar Gobierno por sí sólo, excluyendo a los representantes de los demás partidos. Nadie se permitió comentar entonces o después la "pequeña" ventaja obtenida por la mayoría. ¿Por qué, pues la propaganda izquierdista, como la de la emisora B. B. C. o la del "Times" de Londres, demuestra tanta ansiedad en minimizar el alcance del referéndum francés, que ha logrado una ventaja más importante, de los vencedores sobre los vencidos, que la conseguida por el partido laborista en las últimas elecciones inglesas? Todo esto forma parte de una conducta política, destinada a apaciguar a los comunistas y a facilitarles su inclusión en los Gobiernos de coalición. Es esencial que esta táctica sea puesta en descubierto. No se puede aceptar nin-

gún compromiso entre los procedimientos democráticos —tal como se interpretan en Estados Unidos y en Europa occidental— y los del régimen totalitario comunista, que aun prevalece en Rusia y que con tanto interés desean imponer los rusos a las demás naciones. La propaganda comunista se dirige, cada día más intensamente, a originar una alusión entre lo que ella llama partidos "progresistas" y los de derechas y centro, a los que tratan de desprestigiar con el apelativo de "fascistas".

El partido laborista inglés no se ha dejado engañar por esta táctica, y, bajo la dirección de Clement Attlee, Ernest Bevin y Herbert Morrison, rechaza firmemente la sugerencia de que el laborismo británico tiene más afinidad con el comunismo que con los partidos liberales y conservadores ingleses. Por su parte, el dirigente socialista francés, Leon Blum, ha intentado mantener su independencia, mientras sostenía una precaria alianza con los comunistas. Los votos del referéndum han abierto sus ojos, y los socialistas franceses procurarán, verasíblemente, independizarse progresivamente de los comunistas.

Así como no se puede exagerar la importancia del éxito anticomunista del referéndum de Francia, tampoco se puede, so pena de caer en error, apreciar este resultado como concluyente. Francia tiene aún que ganar una serie de batallas, antes de que el peligro comunista pueda considerarse como derrotado definitivamente. Pero, los augurios para el futuro son muy buenos. Los dirigentes de todos los partidos izquierdistas, pero anticomunistas, franceses se han dado cuenta de que el pueblo es un adversario decidido del totalitarismo.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

PARIS

Los franceses tienen ahora un gran interés por los libros "co'aboracionistas"

Existe un mercado negro en el que aquellas obras alcanzan elevados precios

PARIS, 23.— (CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Con el buen tiempo de estos últimos días, el "mercado negro" de los libros viejos ha entrado en gran actividad a orillas del Sena. Porque existe un "mercado negro" en la librería parisense después de la liberación. Es lo que se llama "estraperlo" de la tradición literaria... es decir, la venta clandestina de los libros de los escritores y periodistas "co'aboradores".

Claro que para que este interés por lo prohibido se haya despertado, ha sido preciso, primero, un clima moral y político, y después, el clima real, propicio al lento deambular de los figones de los puestos de libros viejos que bordean, entre el Puente Nuevo y el de la Tournelle, el sereno discurrir de las aguas del Sena.

Pero estos días, por fin, la primavera ha decidido poner el cielo casi azul, de ese azul tímido típico de París, el sol ha teñido de rubio los boulevares y la gente se ha echado a la calle, olvidándose atrevidamente de los ráidos abrigos que no se quitaban antes ni en la oficina, ni en el cine, ni en el restorán. Y al parisense le entusiasma vagar por las calles, gaudir de buena mente viendo escaparates, callejear sin un fin determinado, en fin, "flanar" —como se dice—. El barrio de Saint Germain y los muelles del Sena son el paraíso de la "flanerie"; en la calle de Saint-Honoré, los escaparates atraen a las elegantes; en Saint-Germain, "ellos", los elegantes, hacen como si buscaran una rara antigüedad que faltara a una colección hipotética. Y donde el tiempo pasa sin sentir, aureolado de un cierto sabor literario, es en los muelles del río parisense; los cuarenta inmortales de la academia francesa celebran sus sesiones en el Instituto, Muelle de Conti, y en otro tiempo, antes y después de estas famosas reuniones, los académicos, a la

cabeza Anatole France, se ante estas librerías al aire libre son las largas cajas reconvertidas en instaladas sobre el parapeto de estas cajas.

Con paciencia y algún que otro no cabalístico al librero, se puede seguir "de ocasión" uno de los libros de la "literatura liberada" buscados y cuya publicidad ha sido gratuitamente la justicia misma. Estos libros se venden, como la mantecilla y el jamón "estraperlo".

La tarifa de este mercado político varía; está en razón de la notoriedad del "co'aborador" un "paquet", es decir, un

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgo



Si en España tuvieran la te de disponer de unos expertos como la señora Reid, gerente del Hotel Chelston, las cartillas de miento estarían mucho más típicamente distribuidas.

A la señora Thomas Reid un vistazo para determinar la gloria de las personas y los perros, cosa que en nuestro país nada menos que organizar un aplicado servicio y cubrir las relaciones familiares con infinidad de datos para el final se pone claro que "somos de tener" singular propiedad permitida a la rencia del Hotel Toboyrie por facturas a los clientes que los perros o perras, según la dicción de éstos, uso que si se utiliza vendrá a confirmar en el día canino la existencia de un dueño no reconocida oficialmente, pesar de que una niña dispuesta a ascó a un perro ratonero y a un pekínés aunque haya nacido en Guadalupe.

Nada clasificar, regula y detalla a categoría social de los perros como el encargado del "mundo" de un hotel de lujo o el "mundo" de un restaurante con "mundo" que declarés en la documentación para la cartilla del racionamiento el impuesto de utilidades que se traigan con anestesia local, si pagaras la paga de cada mes, el mismo Almanaque de Gelta, el mismo definidor de aristocracia, den comparearse con el grado de queamiento que él a su propio uno de esos aristócratas que se pechera almidonada que se peche pectivamente ante vuestra ciencia al ofrecerlos la corte de a la hora del almuerzo. Por eso pre fué inútil el empleo de los vos ricos de vencer la servidumbre de la servidumbre de los comités de hoteles, mientras no consigáis asimilar el arte de brillar con consistente en saber citar "co'aboraciones" con las otras, o "co'aboraciones" con un plato de convenientemente un plato de bres con uno de pescado.

Claro que los perros no preocuparse demasiado de estos talles y hasta los bates más rígido "mundo" se ilustra su pítrea actitud para hacer gracia en los bajos de los pantalones. De ahí la importancia y dificultad de la gran sifidadora de Mistress Thomas y que nosotros suprimamos y hubiera muchas como ella en las organizaciones de Almidonados. Porque—confidencialmente— trampla que hemos hecho al rar los ingresos no nos preocupar los ingresos no nos preocupar de que por equivocación vayan a regalar a primera de una bonita colección de cartillas primera.

(Dibujo de Brutus)

LOS PROBLEMAS DE LA PAZ

CONTRA LAS MODIFICACIONES TERRITORIALES FORZADAS. -- RESPETO AL DERECHO DE TODOS LOS PUEBLOS A ELEGIR EL REGIMEN DE GOBIERNO. IGUALDAD DE DERECHOS AL COMERCIO Y AL DISFRUTE DE LAS MATERIAS PRIMAS DEL MUNDO. (CARTA DEL ATLANTICO).

Por MANUEL JIMENEZ QUILEZ

El 16 de agosto de 1941, el presidente de los Estados Unidos de América y el primer ministro del Reino Unido, a bordo del "Potomac", formulaban la primera declaración de principios "sobre los cuales se fundan nuestras esperanzas de lograr un porvenir mejor para el mundo".

Ocho puntos integraban esta declaración: desde el primero en que se afirma que "ninguno de ambos países busca el engrandecimiento ni de territorio ni de ninguna otra índole", hasta el último, en el que los firmantes del documento declaran terminantemente su fe en que "las naciones del mundo, por razón tanto realista como espiritual, tendrán que abandonar el uso de la fuerza".

En la Carta del Atlántico se desaprueban las modificaciones territoriales que no están de acuerdo con los deseos que expresan libremente los pueblos interesados; se afirma el respeto al derecho de todos los pueblos a elegir el régimen de gobierno, bajo cual han de vivir y se comprometen a esforzarse para que todos los Estados, ya sean grandes o pequeños, victoriosos o vencidos, disfruten del uso, en igualdad de condiciones, al comercio y a las materias primas del mundo, que necesitan para su prosperidad económica.

Muy lejanos quedaban los famosos catorce puntos de Wilson. En la Carta del Atlántico había, ciertamente, sitio para todos los pueblos que amasan la paz verdadera. En ella se proyectaba la paz como un todo armónico y se aprovechaban las experiencias de los años posteriores a 1918. Tan sensacional documento, destinado a marcar las directrices generales de esta postguerra, tuvo su plena confirmación en la declaración formulada el 1.º de enero de 1942, llamada "Declaración de las Naciones Unidas", en la que después de reiterar los principios de la declaración conjunta del presidente de los Estados Unidos y del primer ministro del Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda septentrional, se afirma

deber tanto más fácil por cuanto responde de lleno a las conexiones de mi espíritu.—(LOGO)

que es esencial obtener una victoria absoluta sobre el enemigo "para defender, la vida, la libertad, la independencia y la libre profesión de cultos, así como para preservar los derechos humanos y la justicia, tanto en su propio suelo como en otras tierras, principio general reafirmado en la Declaración de tres de junio de 1943 (Conferencia de las Naciones Unidas sobre alimentación y agricultura) en su reivindicación como una tarea de los aliados ganar la guerra y liberar a millones de seres humanos de la tiranía y del hambre. Obrar conjuntamente a fin de lograr que los pueblos puedan vivir libres de temor y libres de miseria. Constituye otro de los puntos fundamentales de esta declaración, en la que al mismo tiempo se hacía presente que la causa primordial del hambre y la mala nutrición es la pobreza, y se impone la expansión de toda la economía mundial para proporcionar poder adquisitivo suficiente que permita a todos mantener un régimen alimenticio adecuado.

Por su propio interés nacional y en interés de todas las naciones amantes de la paz, la declaración conjunta anglosoviéticoamericana de Moscú (1.º de noviembre de 1943) expresa la necesidad de continuar en el período que sigue a la cesación de hostilidades "las estrechas colaboración y cooperación que al presente mantienen en la prosecución de la guerra". Principio en que se insiste más tarde (Declaración de Teherán, 1.º de diciembre de 1943): "En cuanto a la paz estamos seguros de que la concordia entre nosotros hará posible una paz duradera... trataremos de obtener la cooperación y la participación activa de todas las naciones grandes y pequeñas, cuyos pueblos estén dedicados en cuerpo y alma como lo está nuestro propio pueblo a la supresión de la tiranía y la esclavitud de la opresión y la intolerancia".

En Dumbarton Oaks, 7 de octubre de 1944, se propone la creación de un organismo internacional con el nombre de "Las Naciones Unidas", cuyos cuatro fines principales son: a) Mantenimiento de la paz y la seguridad internacional, y a tal fin adopción de medidas colectivas efectivas para la prevención y eliminación de amenazas al país y la supresión de actos de agresión u otros quebrantamientos de la paz y para lograr por medios pacíficos

el ajuste y la solución de las controversias internacionales.

b) En las relaciones de amistad entre los pueblos; c) cooperación internacional en la solución de problemas económicos y sociales; d) creación de un centro donde armonicen la acción de las naciones en la consecución de estos fines.

Los miembros de tal organismo deberían actuar de acuerdo con los principios siguientes: a) principio de igualdad de todos los Estados amantes de la paz; b) cumplimiento de las obligaciones asumidas de conformidad con el Estatuto del Organismo; c) obligatoriedad de dirigir sus controversias por medios pacíficos; d) abstención de esgrimir en sus relaciones internacionales la amenaza o la fuerza; e) ayudar al Organismo en cualquier acción que teme éste de conformidad con las disposiciones del Estatuto; y f) abstención de prestar ayuda a Estado agredido contra el cual el Organismo esté tomando acción preventiva o consultiva.

Y en Crimea (41 de febrero de 1945), los "tres grandes" reafirman su "común determinación de mantener la fortaleza en la paz que ha de venir la unidad de propósito y de acción que ha hecho posible y segura la victoria de las Naciones Unidas en la guerra: "Creemos —prosigue la declaración— que es esta una obligación sagrada que tienen nuestros Gobiernos con sus pueblos y con todos los pueblos del mundo".

Después del fin de la guerra: la Declaración de Postdam y las formuladas en la Conferencia de San Francisco y Londres; el mismo propósito: idéntico afán... Pero ya es la paz y hay que contrastar los proyectos con la realidad. El más crudo realismo se ofrece como inseparable obstáculo a la real existencia de la paz que fué proyectada.

Esta postguerra fué concebida como un tiempo de paz. Y esta paz fué proyectada como dejamos dicho.

MANOLETE EMPRENDERA HOY SU REGRESO A ESPAÑA

CORDOBA, 23.—Manoleta ha enviado un telegrama a su madre, anunciándole que mañana, día 24, emprenderá definitivamente su regreso a España.—(CIFA)

Instrucción religiosa en todos los establecimientos docentes argentinos A petición del 95 por ciento de los padres No será obligatoria para quienes no quieran recibirla

CIUDAD DEL VATICANO, 23.— El coronel Perón nuevo Presidente de la Argentina, ha hecho durante el período electoral la siguiente declaración a "La Tribuna", de Buenos Aires: La enseñanza laica es una triste consecuencia del sistema liberal, que desde hace ciento cincuenta años ha buscado guiar al mundo por un camino contrario a la felicidad de los pueblos. Era demasiado natural que los adoradores de becerros de oro no se interesasen por el conocimiento de la verdad eterna y de nuestra religión. La Ley de enseñanza religiosa es la más democrática de nuestras leyes, y encuentra su origen en los principios de nuestra Historia. Por eso la revolución del cuatro de julio pasado, en una de sus primeras proclamas, condenó la escuela atea, que había educado a los niños argentinos en la ignorancia de Dios y tras la religión del Estado, que por mandato de la Constitución misma, debía ser también la religión del Presidente de la República. Por eso desde mil novecientos cuarenta y tres el Gobierno ha establecido la enseñanza religiosa en todos los Institutos de educación argentina, condenando el ateísmo impuesto por la Ley de mil ochocientos ochenta y cuatro.

Este laicismo de nuestras escuelas era no sólo un contrasentido para el sentimiento popular, sino también anticonstitucional. La revolución ha reparado este error, a beneficio de la cultura y sin querer ofender la libertad de conciencia de nadie. El que no quiera la instrucción religiosa no está obligado a escuchar las lecciones. Las estadísticas de los años pasados demuestran que el noventa y cinco por ciento de los padres de familia han pedido la instrucción religiosa de sus hijos, y sólo el cinco por ciento la han rechazado. He jurado servir al pueblo argentino. Ya que en su casi totalidad quiere la instrucción religiosa en las escuelas, será mi deber complacerle.